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fi párt tagjának lenni nagy tisztesség
a Kommunista Párt egész töt 

ti-nete. egész hősies útja, miita- 
j;épe a munkásosztály, mindert del 
coze, ügye feltétlen szo.gálatáriak. 
A szovjet nép a Kommunista Part­
ei, tapasztalt vezetőjét, korunk 
(../ét, becsületét és lelkiismerctét 
.Vitja.1 A Kommunista Párt a szöv­
ői társadalom szervező és irányító 
ereje, politikája a szovjet rendszer 
é c alapját képezi.

Lenin-Sztálin pártja megszervez­
ve a munkásosztály és a dolgozó 
paiaszkág szövetségét, az 1917. évi 
01-tóberi Forradalom eredménye­
képpen megdöntötte a kapitalisták 
«•> 'földesurak hatalmát, megszer­
vezte a proletariátus diktatúrája-, 
iriszámo.la a kapitalizmust, meg- 
s, mmisíktte az embernek ember 
álla! való kizsákmányolását és biz- 
tcsította a szocialista társadalom 
felépítését.

„A- Szovjetunió Kommunista 
Pálijának ina legfőbb fe.adata — 
mondja a párt módosított Szerve­
zeti Szabályzatának tervezete, — 
1; ,gy a szocializmusból a kommu­
nizmusba való fokozatos átmenet 
útján felépítse a kommunista tár­
sadalmát, szüntelenül emeije a tár­
sadalom anyagi és kulturális szín­
vonalát, az internacionalizmus és 
ii/. egész világ dolgozóival .való ba- 
r.iii kapcsolatok megteremtésének 
szellemében nevelje a társadalom 
tagjait, állandóan erősítse a sz, w- 
,iv. haza aktív védelmét, ellenségei­
nek agresszív cselekedeteivel szem­
ben.”

A Kommunista Part azért győ­
zött és győz, mert szotos kapcso­
latot tart fenn a dolgozók milliós 
tömegeivel és az akarat egysége, a 
cselekvés egysége és a legyeiéin 
egysége hatja át. A Szovjetunió 
Kommunista Pártja az egy nézetet 
viüó kommunistáknak, a munkás. 
O'Ztály a dolgozó parasztság és a 
tloigozó értelmiség tagjainak szar- 
•vtzc'.í önkéntes harci szövetsége.

Azok az új feladatok, amelyek a 
koniiiiunisla társadalom építés té­
tén állnak pártunk előtt, azt köve­
kül, hogy növeljük a párttagok 
felelősségét a párt ügyéért. A párt 
módosított Szervezeti Szabályzata­
im, tervezete meghatározza a pírt. 
tygok kötelességeit. Az Szt«b)P 
'ozponíi Bizottsága kongresszusi 
«■lyagainak megvitatása a pártszer- 
vezetfljben azt mutatja, hogy a 
Lan szé.es tömegei egységesen he. 
Vfslin a párttagok kötelességeinek 
c' jogainak, a párt módosított Szer. 
"«!! Szabájyzata tervezetében sze-
,fp o megfogalmazását,

AJ.ominuiiisla legelső kötelessá- 
ré . pme‘i ki a módosított Szer- 
,CZ<i'1 1'zabályzat tervezete — ál- 
omcloan őrködni a párt egységén,
,a Párt erejének és hatalmának 
■ Jioiitnsabb feltételén. A párttag- 

tevékenyen harcolni keli a 
v1 tm.ározalok végrehajtásáéit, 
i m elegendő, hogy a kommunis- 
/\c,sf egyetértsen a párthatúro- 
íiarco'-kötelessége tevékenyen 
nal ezeknek a határozato-k- 

a mcKValósitásáért. A komniu- 
., i Passzív és formális viszonya 

',ar ,1alározatokhoz gyengíti a 
szer. larcképességct és ezért ősz- 

^’^tethctetlen a párttagság- 
hoev I- *<0mmuni6ta kötelessége, 
mui dolgozzék is mindig. u,asson nélHái'.___ ni.
sziíni3."’unkájának techhiká ját, 
$zaL-mienil1. cmelje munkájánan 
látná-31 ’’"Pzettségét. Ipari válla- 
bárhói kolhozban, intézményben. 
Pé'd-it nyen 's- a kommunistának 
való* I. e‘* U’ujufnia a munkához 
demnn °mmunkta viszonyra, kez- 

■ yezője, úttörője, propagan-

°" Példát a munkában, ?á-

distaja kell, hogy legyen minden 
újnak, élenjárónak, ami kibonta­
koztatja a tömegek alkotó kezde­
ményezését, elősegíti a szocialista 
munkaverseny további fejlődését,

A kommunista arra hivatott, 
hogy személyes példájával új mun­
kasikerekre lelkesítse a tömegeket 
szovjet hazánk dicsőségére.
- A párttagság nagy tisztessége 
arra kötelezi a kommunistát, hogy 
állandóan tartsa kapcsolatait a tö­
megekkel. idejében figyeljen fel a 
dolgozók igényeire és szükségletei­
re, megmagyarázza a pár ton kívüli 
tömegeknek a párt politikáját és 
határozatait, emlékezetébe vésse, 
hogy pártunk ereje és legyőzhetet­
lensége a néppé! való eleven és el­
szakíthatatlan kapcsolatban rejlik, 

,-Kapcsolat a tömegekkel — ta­
nítja Sztálin elvtárs, — a kapcsolat 
erősítése, készség a tömegek sza­
vának meghallgatására — ebben 
\an a bolsevik vezetés ereje és le­
győzhetetlensége.’'

Kominumistának lenni azt jelenti, 
hogy mindenben, nagyban és ki­
csinyben a párt és az állam érde­
keit kell védelmezni, még kell tar­
tani a párt és az állami fegyelmet- 
amely egyaránt kötelező minden 
párttagra. A pártban egy a fegye­
lem egy a törvény minden kom­
munistára nézve, érdemeitől és 
tisztségétől-függetlenül. A párt és 
az állami fegyelem megszegése — 
amint a módosított Szervezeti Sza­
bályzat tervezete rámutat — ösz- 
szeegyeztethetetlen a párttagság­
gal.

A kommunista elengedhetetlen 
tulajdonsága a párt iránti becsüle­
tesség és őszinteség. A kommunis­
tának nincs joga eltitkolni a párt 
előtt a párt, az állami és a gazda­
sági munka bármely szakaszának 
valóságos helyzetét, eltorzítani az 
igazságot. A párt nem tűrhet so­
raiban csalókat, mert az ilyen em­
berek- aláássák a párt iránti bizal­
mat, erkölcsileg szétzüllesztik a 
kommunisták sorait.

A párt tagja köteles — mondja a 
párt módosított Szervezeti Szabály­
zatának tervezete — fejleszteni az 
önbírálatot és az alulról jövő bírá­
latot, feltárni és kiküszöbölni mun­
kája hiányosságait harcolni a mun­
kában -a látszatsiker, a Ilin öntelt­
ség ellen. Az aki elfojtja a bírála­
tot, hivalkodással és magaszlalás- 
sal helyettesíti, nem maradhat meg 
a párt soraiban.

A párt tagjára háruló nagy és 
felelős kötelességek mellett nagy 
jogokat js biztosítanak a párt tag­
jainak. A párt tagjának — mondja 
a Szervezeti Szabályzatának terve­
zete — joga van résztvenni a párt- 
gyűléseken. vagy a pártsajtóban a 
párt politikai kérdéseinek szabad 
és tárgyilagos megvitatásában, a 
pártgyűléseken megbírálni bár. 
mely pártmunkást, -választóként és 
választhatóként résztvenni a párt­
szervek választásában, személyes 
meghallgatást követelni mindazok­
ban az esetekben, amikor az ő te­
vékenységéről. vagy magatartásá­
ról hoznak döntést, bármily kér­
déssel és beadvánnyal fordulni a 
párt bármely szervéhez, beleértve 
Szovjetunió Kommunista Pártja 
Központi Bizottságát is.

A XIX. pártkongresszusra való 
előkészület mindenütt annak a sze­
retetnek és odaadásnak a lelke-ítő 
megnyilvánulásává válik, amelyet^ 
népünk a Kommunista Párt iránt 
érez. A szovjet emberek kijelentik. 
hogy készek minden erejüket a 
kommunizmus építése nagy ügyére 
fordítani Lenjn-Sztálin pártjának 
tapasztalt vezetése alatt, .

HAJDŰ-BIHAR ÉLETÉBŐL
Megkezdődött a gyapot‘zűrct

A hajdúszoboszlói tangazdaság 
dolgozói nagy gondot fordítot­
tak a gyapo[földjükre. Becsület­
tel végezték el a növényápolást 
es amikor a tavaszi fagy komoly 
kárt okozott a 30 holdas táblá­
ban, járó-vizáit maggal pótolták 
a hiányt. Gondos műveléssel mű­
trágyázással, hatszori kapálás­
sal elérték, hogy a későbben ve­
tett növény majdnem cgyidőben 
ért be az első vetésűvel.

A helyes növényápoló munka 
eredménye az lett, hogy Ilajdú- 
Biharban elsőnek a szobosz’.ói 
tangazdaság kezdhette meg a

gyapotszüretet. Csütörtökön is 
nagy lendülettel folyt a munka 
a szoboszló-debreceni mű út men­
tén elterülő földön. Lukács Etel­
ka brigádja tegnap több mint hat 
mázsa gyapotot szedett le másfél 
holdról. A gazdaság íőagronómu- 
sának, Ilúgén Józsefnek becslé­
se szerint 5 és fél mázsás átlag­
termésre számítanak.

A kovád ás még nem teljes az 
egész gyapoiföldün, azonban né­
hány.napon belül mind a 30 hol­
don teljes érésbe fordul a ,,fehér 
arany“.

Készül az Építünk Mérícz-ümlckszánm
Hatodik ívét nyomta tegnap a 

Szabadság Lapnyomda az Epriünk­
nek, az Írószövetség folyóiratának.

Nem a szokott formában készül 
az Építünk. íróink ünnepi köntös­
ben adják ki Móricz Zslgmond ha­
lála tizedik évfordulójára. Minde­
nekelőtt Móricz Zsigmondnak egy 
eddig meg nem jelent debreceni té­
májú no vékáját adják ki, melyben 
a nagy író:az emberi fejlődés mel­
lett tesz hitet mindenféle"misztikum, 
mai. vallási illékonnyal szemben. 
De közük Móricz levelezésének is 
most előtűnt s mind az íróra néz­
ve. mind kortörténeti szempontból 
szinte felbecsülhetetlen értékű da­
rabjait. Ezek a levelek egy kötetbe 
gyűjtve a legszebb, legértékesebb 
Móricz-kötetek között foglalnak

majd helyet. Foglalkoznak Móricz 
debreceni fogadtatásával, melyből 
kitűnik az, hogy debreceni kritiku­
saink nem egyszer állottak a ma­
gánosán küzdő író mellé. Közli a 
lap Medgyessy Ferencnek, a debre­
ceni születésű Kossuth-díjas szob­
rászművésznek Móricz Zsigmond­
iul készült rajzait is, eddig ismeret­
len fényképeket, de ugyanakkor 
nem feledkeznek, meg arról, hogy 
helyet adjanak mai íróinknak, V e- 
r-es Péteriek. G, Nagy János­
nak, Asztalos Bálintnak, a fia­
tal U j Irénnek, Bihari Sándor­
nak. B o d a Istvánnak, másoknak, 
akik hivatottak lehetnek arra. hogy 
Móricz Zsigmond örökségét kama­
toztassák.

Épül a beretiyóújfalui híd
A Bér ettyószeni marton—Bercty. 

lyóújfalu közötti hidat a németek 
menekülésük közben 1944-ben fel­
robbantották. A két község azon­
ban nem sokáig maradt híd nélkül: 
a felszabadulás után ideiglenesen 
épült egy híd, amely éppolyan kes­
keny volt, mint elődje: nem fért el 
rajta egymás mellett még két pa­
raszt szekér sem.

A kormány nagy beruházással az 
ideiglenes híd helyére újat építte­
tett, amely méltóságteljesen szeli 
ketté a sekélyvizü Berettyó vizét,

*

Államunk azonban gondoskodik ar­
ról is, hogy a hídhoz való le és fel­
járón. úton eltűnjenek azok a ve­
szélyes kanyarok, amelyek a múlt­
ban veszélyeztették a személy- és 
teherforgalmat, A Berettyóújfalu 
felé eső részen csütörtökön a 'híd­
hoz való feljáró kövezését végez­
ték el. Az alapkő lerakással már 
teljesen végeztek henger járt teg­
nap az ú j úton. Előreláthatólag ok­
tóber elején adják át készen az új 
hidat, az új és egyenes utat rendel­
tetésének.

80.000 füzet,
28.000 írószer...

A hétfői tanévnyitó után kedden 
reggel kezdődött meg a tanítás az 
iskolákban. Az első napokra felké­
szültek azonban a füzetet, írószert, 
stb. árusító kercskedéesk is, a Deb­
receni Kiskereskedelmi Vállalat pa. 
pirüzlcteiben sokezer diák megfor- 
du.t az elmujt négy nap alatt, hogy 
írószerszükségletét beszerezze.

Hétfőn, kedden szerdán a Vörös 
Hadsereg útja 7. sz. alatt lévő 19-cs 
áruda 77.800 forintot árult. Három 
nap alatt több mint 70.000 füzetet, 
20.000 írószert, 15.000 radirgumit, 
1500 üveg töltőtolltintát, 1500 iifri g 
rendes tintát adott el ez az áruda. 
Csütörtökön valamivel kisebb volt 
a forgalom: 10,500 Scrintot árultak 
1254 vevőtől. Kb. 8000 füzet, 3000 
írószer. 1200 radirgumi, 80 tolltar­
tó, 25 iskolatáska, 250 vonalzó, 3000 
könyvcimke fogyott cl. A két el­
árusító percenként átlagosan há­
rom vásárlót szolgált ki.

A Fütőház dolgozói szén meg takarítással 
ünnepük a Bányásznapot

Vasárnap ünnepli az ország a 
második bányásznapot. E nap 
tiszteletére egyre magasabbra 
csapott a bányáinkban a szocia­
lista verseny lángja, derék bá­
nyászaink elhatározták, hogy 
még több szenet adnak a hazá­
nak. A megye dolgozói is jobb 
munkával, szén megtakarítássá; 
készülnek’ a bányászok nagy 
napjára. A debreceni Fűtőházban 
a dolgozók a széntervhez viszo­
nyítva havonként átlagosan 6—7 
százalékot takarítanak meg. Van 
aki még ennél is jobb eredményt 
ér cl. Kovács Mihály elviárs, 
sztahanovista mozdonyvezető két 
fűtőjével — Bakai András és 
Szabó Gy. Péterrel 8—9 százalé­
kos szénmegtakarítást ér el. Har­
col azért, hogy a bányászok a 
vagonokat időben megkapjak 
tegnap is pontosan, becsülettel 
teljesítette kilométer tervét. Ez­
zel is segíti a bányásznap sike-
“a debreceni Erőmű Vállalatnál 
is komoly szénmennyiséget faka- 
rítanak ni eg. Hogy mennyit. 
Erről Farkas Károly,-az Erőmű 
üb, titkára nem tudott felvilágo­

sítást adni. Arra sem kaptunk 
:őle feleletet. ..hogyan segítik a 
bányásznap sikerét az Erőmű 
dolgozói’1. Egyszerűen azzal in­
tézte eli hogy ,,erre nem kap­
tunk utasítást1’, majd mikor tisz­
táztuk, hogy miről van szó, kije­
lentette: „száz százalékig segítik 
a bányászokat“. Adatokat azon­
ban nem adott, mondván: „majd 
három nap múlva, mert most a 
központtól vannak itt és sok a 
dolog. Egyébként is nagy a mun­
ka, nincs itt, aki a szénmegtaka­
rításról adatokat tudna szolgál­
tatni.“ Egyszóval az Erőmű üb. 
titkára nem ismeri saját üzemét. 
Az ilyen üb. titkár hátramozdí- 
tója üzemének. Mert Farkas Ká- 
'-oiynak tudnia kellett volna 
hogy az elmúlt héten az Erőmű 
dolgozói 200 mázsa szénmegtaka­
rítással készültek a bányásznap­
ra. Csütörtök sem volt ez alól 
kivétel: az előírtnál 25 mázsával 
kevesebbet fogyasztottak az erő­
gépek. Az eredmény elérésében 
nagy része volt Kerezsi Ferenc 
szlahánovista fűtőnek és társá­
nak, Szatmári Imrének.

ne.

Harc a jövőévi bőséges 
termésért

Szerte a megyében nagy len­
dülettel folynak az őszi mezőgaz­
dasági munkálatok. Teljes üzem­
ben vannak a nagyrábéi gépállo­
más munkagépjei is, hogy pon­
tos és" lelkiismeretes munkával 
biztosítsák a jövő évi még bő­
ségesebb termésünket. Hét tsz és 
tszcs-ben dolgoznak a nagyrábéi 
gépek: mély- és vetőszántást vé­
geznek. Igaz. a kissé száraz 
földben nehezebben megy a mun­
ka, a traktorosok azonban le­
győzik a nehézségeket. Naponta 
négyszer-ötször cserélik az eke- 
vasat. s így biztosítják azt, hogy 
az ekevasak mélyen hasítsák a 
termékeny földet.

A legjobb munkát Herbert Jó­
zsef traktoros végzi, aki az Uj 
barázda tszcs-ben már több 
mint száz holdon csütörtökön be­
fejezte a vetőszántást. Harangi 
Árpád traktoros Danesházán 70 
normálholdat szántott fel tegnap 
estiig.

*
1200 bériéi n színházban

A Csokonai Színháznál augusz­
tus 25-én kezdődött meg a bérle- 
iczcs. A színház dolgozói azóta 
— hogy minél szorosabbra fűz­
zék kapcsolatukat a debreceni 
üzemek dolgozóival — öt helyen 
rövid, 15—20 perces brigádmű- 
sort adtak. Azonkívül minden 
üzemben egy-egy: aktivistát szer­
veztek, akik naponta elbeszélget­
nek a dolgozókkal, felhívják 
figyelmüket a bérletváltásra, s 
megmagyarázzák a bérletezés 
előnyeit.

Az eddigi tapasztalatok is azt 
bizonyítják, hogy igen jiagy az 
érdeklődés az idei előadások 
iránt- Ezért a színház ebben az 
évben 3500 bérletet bocsát ki, a 
tava.yi 3000 bérlettel szemben.

Szeptember, 30-ig tart a bérie- 
■tezési szezon, de már az eltelt 
tíz nap alatt csütörtök déliig több 
mint 1200 bérlet talált gazdára. 
A debreceni üzemek közül külö­
nösen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg a Textilgyáriján, ahol a dol­
gozók két és félszer annyi szín­
házbérletet váltottak, mint a 
múlt esztendőben. A Hajlított 
Bútorgyárban a tavalyi évadhoz 
viszonyítva 140 százalékos az 
emelkedés.

I I.
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A Szovjetunió Központi Szakszervezeti Tanácsa Elnökségének 
határozata az SztSíhjP XIX. kongresszusa tiszteletére indított 

szocialista munkaversenyröl

1852 SZEPTEMBERI

A Szovjetunió Központi Szak- 
szervezeti Tanácsának elnöksége 
határozatot hozott az SzK(b)t’ 
XIX. kongresszusa tiszteletére 
indított szocialista munkaver- 
senyről, amely a többi közölt ki­
mondja:

„A szovjet munkásosztály, a 
kolhozparasztság és a dolgozó 
értelmiség méltóan akarja fogad­
ni a párt XIX. kongresszusát, 
ezért magasabbra emeli az 1952. 
évi népgazdasági lerv határidő 
előtti teljesítését, hazánk gazda­
sági életének és kultúrájának

még nagyobbarányú fellendítését 
szolgáló szocialista munkaver­
seny zászlaját.

A Szovjetunió Központi Szak- 
szervezeti Tanácsának elnöksége 
arra hívja fel a szakszervezete­
ket, hogy minden eszközzel tá­
mogassák a pártkongresszus tisz­
teletére indított szocialista mun­
kaversenyt.

A szakszervezetek kötelesek 
állandóan gondoskodni a munká­
sok és alkalmazottak munkafel­
tételeinek kulturális és szociális

ellátásának további javításáról.
A Szovjetunió Központi Szak­

szervezeti Tanácsának elnöksége 
felhív minden munkást, mérnö­
köt, technikust, alkalmazottat tu­
dományos és művészeti dolgozót, 
készüljenek a kommunista épi­
les minden frontszakaszán ara­
tott, újabb _ munkagyőzelmekkel 
a párt XIX. kongresszusára, tö­
mörüljenek még szorosabbra a 
Kommunista Párt, a nép szere­
tett vezére és tanítója, Sztálin 
elvlárs köré-

Dnclos elv társ bejelentette 
Maurice Tliorez elvtárs hazaférését
Jacques Duclos, a Francia 

Kommunista Párt titkára, a Párt 
Központi Bizottsága szerdai ülé­
sén mondott beszámolója során 
a következőket jelentette be:

— Összegyűltünk azért, hogy 
önöknek megmondjam, mcnnyir», 
ide van a szívünk örömmel, 
hogy ez Központi Bizottságunk 
ulolsó ülése, amelyet főtitká­
runk, nagy és kedves .elvtársunk, 
Maurice Tliorez távollétében tar­
tunk meg, akinek személye felé 
fordul minden szeretetteljes bi­
zalmunk. (A Központi Bizottság

tagjai hosszá és lelkes tapssal 
köszöntötték c bejelentést.)

Maurice Thorez, miután visz 
szanyerte egészségét a szociális 
mus nagy országában, Sztálin or­
szágában. amely felé szívünk 
végtelen hálájával fordulunk 
ereje teljes birtokában készül 
hazatérni Franciaországba, hogy 
újból elfoglalja helyét annak a 
nagy harcnak az élén, amelyet 
pártunk a hókéért, valamint ha 
zánk szabadságáért és nemzeti 
függetlenségéért folytat. (Újabb 
lelkes tapsvihar.)

RÖVID

k&lpdiíikai

Az esti progagandislaltépző iskolák anvaaáhny

Nevelőmunka 
az alsófokú pártoktatásbau

népünk na prol-na pr a
ÚJABB sikerekét ér el a szocia­
lizmus építésében. Az építőmun­
ka során megváltozik egész or­
szágunk arculata, de a legna­
gyobb változások mégis az embe­
rek tudatában mennek végbe, 
akiknek a munkája formálja ki 
népünk egész áj jövőjét. A párt, 
a lenini-sztálini eszmék vezetik 
őket az áj álon és a kommunis­
ták segítségével győzik le ma­
gukban is a -Cégit, az elavultat 
........ "issza' ' '

Mm Heimann megismételte Ernst üiolmann 1932-ben 
tett javaslatát a munkásosztály akcióegységének 

megteremtésére
A Nemet Kommunista Párt ve­

zetősége ájabb nyílt levelet in­
tézett a szociáldemokrata párt 
és a nyugatnémet szakszerveze­
tek tagjaihoz és funkcionáriusai­
hoz. A Német Kommunista Párt 
vezetősége levelében amelyet 
Max Bei mann elnök irt alá, "ja­
vasolja, hogy kezdjenek haladék­
talanul közösen tárgyalásokat a 
következő kérdésekről:

1. Közös akciók végrehajtása 
a parlamentben és a parlamenten 
kivid a bonni különszerződés 
ratifikálásának megakadályozásá­
ra.

2- Együttes harc az Adenauer- 
kormány által fenyegetett demo­
kratikus szabadságjogok védel­
mére.

3. Az egész nyugatnémet mun­
kásság együttes küzdelme a dol­

gozók élélszínvonalárwk mi elé 
sóért-

A Német Kommunista Párt 
vezetősége a továbbiakban fel­
hívja a szociáldemokraták és a 
szervezett munkások figyelmei 
hogy Ernst Thälmann már 1932- 
ben akcióegység megteremtésére 
szólította fel a munkásosztályt 
és kijelentette. „Hitler háborút 
jelenti’1

— Ha Wilhelm Pieck Ernst 
Thälmann régi harcostársa most 

mondja: „A bonni KiUönszer 
ződés háborúval fenyeget" — 
aiíTor elérkezett az ideje annak, 
hogy a _ német munkásosztály 
egész^ erejét latbavesse a háború 
elhárítása é« a Németországgal 
kötendő igazságos békeszerződés 
kivívása érdekében — hangsú- 
lyozza a Német Kommunista 
Part vezetőségének nyílt, levele.

A Biztonsági Tanács szeptember 2-1 ülésén
— Ä___ - ■ r n , . _ -

A Biztonsági Tanács szeptember 2- 
áu folytatta a még Júniusban a 
Szovjetunió kezdeményezésére meg. 
kezdett vitát az új tagok felvételéneK 
kérdéséről. Az elnöklő brazil küldött 
bárom kérdést tűzött a 2-1 ülés előze­
tes napirendjére.

Az első kérdés, amelyet a Szovjet­
unió küldöttsége javasolt, még jú­
niusban. hogy a tanács ajánlja : 
közgyűlés 6. ülésszakának a 14 felvé 
telét kérő állam egyidejű felvételét. 
Ezek az államok: Albánia, a Mongol 
Népköztársaság, Bulgária, Magyaror­
szág, RcÉhánia, Ausztria, Ceylon, 
Transzjordánla, Libia, Nepal, Olasz- 
ország, Finnország, Portugália és ír. 
ország.

A második kérdés, a közgyűlés 6 
ülésszakának 506—VI, sz. az új tagiéi - 
vételre vonatkozó határozatának meg­
vitatása.

Az előzetes napirenden azonban 
szeptember 2-án új pont jelent meg. 
amelyet az elnök szemmelláthatóan 
az Egyesült Államok küldöttségének 
kulisszák mögötti nyomására tűzött 
napirendre. Ez a pont előírja Japán, 
’Aosz, Kambodzsa, a Bao.dajlsta 
Vietnam és Líbia felvételi kérelmé­

nek megvitatását. Az Egyesült Álla­
mok küldöttsége még néhány nappal 
a szeptember 2.1 ülés előtt' eljuttatta 
a ^Biztonsági Tanács tagjaihoz saját 
határozattervezetét, amely javasolja, 
hogy vegyék fel Japánt - amely 
mint ismeretes amerikai megszállás 
alatt áll — az Egyesüli Nemzetek 
Szervezetébe.

' J- A- Malik, a Szovjetunió képvise­
lője követelte az első két pont fel­
vételét a tanács napirendjére és ki. 
jelentette, hogy nem időszerű a har­
madik pont megvizsgálásának napi. 
rendre tűzése.

A Biztonsági Tanács egyhangúlag 
elfogadta az első két pont napirendre' 
tűzését. Az angol—amerikai tömb a 
harmadik pont napirendre tűzése 
mellett is szavazott, a Szovjetunió 
képviselője tartózkodott a szavazástól 
a harmadik pont napirendre tűzésé­
ről szóló javaslattal kapcsolatban. ' 

Ezután a Biztonsági Tanács áttért 
“ elözö naPíréndi pont, vagyis a 14 

am eSyl<3ejű felvételére vonatkozó 
-zovjet javaslat megvitatására. Elő­
szót J. a. Malik, a Szovjetunió kép­
viselője szólalt fel a kérdéssel kap 
csolatban Felszólalásával a Biztonsá­
gi Tanács 2.1 ülése befejeződött

MEREK
N. M. Svernyik, a Szovjetunió Leg­

felső Tanácsa Elnökségének elnöke 
szeptember 3-án a Kremlben fogadta 
M. On-t Burma rendkívüli és meg­
hatalmazott nagykövetét, aki átnyúj­
totta megbízólevelét.

Berlin
Október folyamán Berlinben tartják 

meg a németkérdés békés rendezé­
sét elősegítő nemzetközi értekezletet, 
amelyen a Németországgal szomszé­
dos országok, valamint a Német De­
mokratikus Köztársaság és Nyugat- 
Németország képviselőt Vesznek 
részt. - ' ■ . . y - ■;<

Bodensteiner, a bormi parlament 
keresztényszocialista unió-beli ;ng_ 
ja sajtónyilatkozatban kijelentette 
hogy .,a Szovjetunió jegyzéke lé­
nyegesen előmozdítja a német‘kér­
dés tisztázását.”

líoprnliága
Hétfőn megnyílt Kopenhágá- 

ban a dán nyomdasz-szakszerve-t 
zet kongresszusa. A kongresszus 
határozata felszólítja a dán mun­
kásokat, hogy tömöritsák sorai­
kat a munkásosztály életszí 11 vo- 
á almiak emeléséért, a polgári 
építkezések fokozásáért, a kaio- 
nai építkezések csökkentéséért, a 
békét, Dánia függetienseget es a 
népek közti kölcsönös megértést 
védelmező politikáért vívott 
harcban.

Delhi
Madrasz fővárosában békeéríe- 

keziet kezdődött. Az értekezlet kö­
vetelte, hogy India kormánya ne 
engedjen át kikötőket és repii.öle­
teket az imperialista államoknak, 
mert ezeket az imperialisták a dél- 
ke.etázsiai országok nemzeti fel­
szabadító harcának elnyomására 
használják fel.

Párizs
Az „Humaniié” közli, hogy 

púnkéi que Calais és Bou.ogne 
Sur-Mer francia kikötők kikötő 
munkásai felszólították Franciaor­
szág kikötőmunkásait, támogassák 
őket a francia gyarmatosítók bűnös 
indokínai háborúja ellen, Henri 
Mariin kiszabadításáért, a békéért 
vívott harcukban,

Toulose dolgozói népes küldött 
séget menesztettek Muret városá­
ba, hogy a Francia Köztársaság ott 
tartózkodó elnökétől követe, ie 
Henri Martin, a hős békejiartos 
szabadonbocsátását. Tizenöt kai 
dpttet — egyikük a becsületrend 
lovagja több óra hosszat fogvs- 
tartoitak Muret város cséndőrsé- 
gén.

Tel-Avivban augusztus 31-én es- 
e tiltakozó tüntetés zajlott le a 

katonai; szolgálati idő meghosszab­
bítása ellen,

London

a múltba visszahúzót,

LEGNAGYOBB NEVELŐ MA­
CA AZ ÉLET, a mindennapos 
munka, a harc, melyet nagy 
céljaink megvalósításáért folyta­
tunk. ilyen politikai iskola a 
part sokirányú tevékenységében 
való részvétel, a mindennapos 
Újságolvasás, slb. Mindez alakít­
ja gondolatainkat szélesíti látó­
körünkéi, formálja magatartá­
sunkat. Ennek a sokszínű eleven 
életnek elválaszthatatlan része a 
kommunista nevelés egyik alap­
vető szervezett formája": a párt. 
Alapvető azért, mert a cselekede­
teinket irányító meggyőződés, ál­
lásfoglalás a marzizmus-Ieníniz- 
mus tudományos tanításait meg­
ismerve. még szilárdabbá válik- 
A marxizmus-icninjzmus hű ké­
pet ad a világról, mindent a dol­
gozók harca szempontjából ítél 
meg', megmutatja a célt és meg­
tanít az érle való küzdelem he­
lyes módjára. Ezért a kommu­
nista. eszmék tanítása és a kom­
munista nevelés szoros elválaszt­
hatatlan öszciuggésbe.n van egy­
mással. Ez azonban nem jelenti 
azt, hogy az oktatásban feldolgo­
zóit tananyag egyszerű ismerte­
tésével, megtárgyalásával min­
dent megtettünk' a kommunista 
nevelés terén

Egyiptomi lapjelentések szerint Na- 
úasz. a Vafd párt elnöke levelet in­
tézett All Maher egyiptomi minisz­
terelnökhöz és Nagib tábornokhoz, az 
egyiptomi fegyveres erők főparancs, 
holtához, amelyben követeli, hogy 
szüntessék meg az ostromállapotot és 
a legrövidebb időn belül tartsák meg 
a parlamenti választásokat. -

A KOMMUNISTA NEVELÉS 
CSELEKVÉSR E, fáradhatatlan 
harcra ösztönöz a munkásosz­
tály. a párt ügyéért- Olyan em­
bereket neve] ki akik meg­
szabadultak a bui'zsoá népellenes 
gondolkodás legkisebb maradvá­
nyaitól is. A propagandistának 
arra kell törekednie, hogy hall­
gatóiban kifejlődjenek azok a 
tulajdonságok, amelyek előbbre 
viszik az áj társadalom felépíté­
sét, segítik legyőzni a hibákat, 
csökevényekct, amelyek munká­
jukban gátolják. A nevelés harc 
kérdése. Harc az áj tulajdonsá­
gok. a szocialista ember jellem­
vonásai és harc a kapitalista 
gondolkodások között. Ez a harc 
hosszá ideig tart; nem egycsa- 
pásra, rajtaütésszerűen történik. 
Sokszor ágy tűnik, mintha már 
kiirtottuk volna a burzsoá önzést, 
a szolgaielkűcé.e, az oppo rinn iz­
mus minden válfaját, az önelé­
gültséget megalkuvást, mikor 
azok váratlanul újra felbukkan­
nak. Csakis szívós és állandó 
küzdelem eredményeként semmi­
síthetjük meg a régi rosszat. 
Ebből következik tehát az a nagy 
felelősség és fontos feladat, me­
lyek a propagandistákra hárul­
nak.

MI AZ EMBEREK LEGNEME­
SEBB TULAJDONSÁGAIT akar­
juk kibontakozásához segíteni és 
mindenki elé az emberiség leg­
nagyobb tanítóinak, Marxnak, 
Engelsnek, Leninnek és Sztálin­
nak hősies életét állítjuk oda kö­
vetendő1 példaként. Arra törek­
szünk, hogy minden elvtársai 
áthasson a szocialista hazafiság 
érzése, hogy a hazáért, népe bol­
dogulásáért élni, dolgozni és ha

kell élete árán is tudjon harcol- 
ni. Azon igyekszünk, hogy párt­
tagjaink példát mutassanak a, 
munkában, a szocializmus épim- 
senek igazi élharcosai legyenek 
Minden kommunistát hasson 
a szocialista humanizmus. Bízzon' 
dolgozótársaiban, törődjön veliu- 
es següse azokat. Minden kom 
11111 rustatol megköveteljük 
megalkuvás, ingadozás ’ nélkül 
hai colion az ellenség az ellen- ■ 
ges nézetek ellen és’ vasivá e- 

. lemmel álljon helyt a ,2... 

posztján. A kommunisták eseh'- 
kedeleinek legyen mozgató rn- 
ö°ja partunk Szervezeti Szabit" v
mini- vTn,1”5'11 ,, népközíársasá" 
gunk A-kolmanyában lefektetett
kot&essegek megvalósítása
coljának a haza felvirágoz,aD-
^aéi f, a part tisztaságának meg. 
őrzéséért, a tömegekkel való s?„ 
ros kapcsolat fenntartásáért mu 
!assanak példát a termelésben , 
társadalmi tulajdon védelmébe,, 
az állam iránti kötelezettségek 
e-jesítéseben. a haza védelmé­

ben. Erre nevelje a propagan­
dista hallgatóit.

A n SZOCIALIZMUSÉRT VI- 
Jl 1 HARCBAN a párt vezeté- 

sevef kovucsolódik egyre szoro- 
sabbra a népi. nemzeti egyséé1 
•V dolgozok a llama, mint jó édes- 
anya osztja szét minden kincsét 
gyermekei között. Ezt az édes- 
; hím ^cl' védenünk és segí|e- 
Isazdagga es ""legyőzhetel- 
lenne tennünk. A tudatos hazafi, 
sagnak ez a mély érzése azon- 
ban nem mindenkiben egyszerre
-rimáéi ki" A,pr°PaSandisiíi f,-l. 
-data, hogy állandóan erősítse és 
fejlessze hallgatóiban ezt az ér- 
zest- Ennek megtárgyalására jú 
a.kalom nyílik „A háború és bé- 

.'Népgazdaságunk ötéves tér- 
xc. • ..Népköztársaságunk Alkoi- 
niaiiya . A szocialista iparosi- 
• as című anyagok fcldolgozásá-

FS/l«v/rBLÉS EGY1K PONTOS 
iam , Vh 3 PfopílSándist.a pét- 

damntatasa. A propagandista 
szavanak csak akkor lesz 'sálra 

,° n)aSa is mindenben példái 
magánéletében és ma- 

sutái tasaban. mint családi életé­
ben Ugyanakkor példát keli 
mutatnia a termelő munkában, 
a tanuiasban, az előadásokra és 
szemináriumokra való fclkészü- 
-e.sbcn is. Tartsa szem elölt, hogy 
a hallgatok nagyon Jól megfigye­
li;: megegyeznek-e az oktató tet- 
tei a szavaival. Ennek alapján 
tisztelik és bíznak benne, vagy 
fordítva. A kommunista nevelés 
legionlosabb eszköze a bírálat és 
onbiralat. Igen helytelenül cse­
lekszik az a propagandista aki 
a politikai iskolákon az elvtelen 
„csaladiasság“, minden iránti 
„megértés és kölcsönös „udvar­
lás“ szellemét honosítja meg. A 
bírálat az a fegyver, g-melyiknek 
segítségével saját magunkban és 
elvtársainkban meglévő hibákat 
feltárjuk és kijavítjuk.

Módszere a nevelésnek a hall­
gatókkal való egyéni foglalkozás 
is. A propagandistának meg kell 
ismernie a. lnr’.lga;ók problémáit 
ug.v a termelő munkában mint 
családi életében. De fontos az- is 
hogy megadja a segítséget a pro­
blémák leküzdéséhez. Beszélges­
sen velük egyénileg, mely csak 
fkkor jár sikerrel, ha az" egyéni 
beszélgetés céltudatos és Terv­
szerű. Ila így foglalkozik minden 
egves hallgatóval a propagan­
dista, nevelése sokkal hatéko­
nyabb és eredményesebb ;e-z.

Az. Szabó Irnrr

A hari
Nem áll

üzemünk dolgozJ 
hu<zadiki munka vei 
„tan t0'ibb! .loí^
xe„zik íuunkájukaU
negyedévi terv 
Az augusztus 2U 1
,-e.n az üzem do.g 
lar.u eleget te Lek 
zrtlíégeHtneK. Iga/ 
K,,.vünk teljesítései 
hátráltatták a 
hiányzó félkész an 

nit-g'é-'ő, de meg 
kemény sebtű anyj 

kérőbb megöli 
o’tuk az anyaghij 

szc:osztály dolgozd 
lfcdületák eredni« 
13 ezer. 26-ári 24 
tű! készítettek el, 
ele.,én 6—7, legfel, 
rab teljesítménnyel

Mivet ma többszl 
annak, amit ezelőj 
lern éltünk, nyilván 
szak; vezetőinkre i] 
adat hárul. Ezeket 
kozott jó munkán 
a szakmai színvor 
lérévei tudjuk bizt<J 
do'gozók helyes 

felkaro.ása cs

ba

ne

A fáradtolaj 
szagos Tervit 
rendeleté köte 
mely rendelet, 
követő kiegész 
bályozzák a 
módozatait. 

Ennek ellene 
mégis igen so 
get tapaszialli 
moly kárt oko; 
nak.

Hogy a fán 
rüen gvűjthess 
tisztában kell 
gazdasági jel, 
mint azzal, h< 
kezelés menny 
felújítás müve", 
egyik legfonio: 
dékányag, mcl 
finomítási eljr’i 
olajjal teljesen 
kenőolajat nye 

Az egyes gé 
minőségű és ki 
Ságokkal rend, 
kát hasznúkul 1 
külön tárolunk 
lontos az cl has 
lön kezelése is 
olajok összekc 
közös edényber 
az egyes olajfa 
(|eti tulajdonsa 

A faradtól
kapcsolatban ti
hogy ha cgv jfl 
hó] nyert fára' 
szabb minőségi 
'erünk össze. 
0l«.i a gyeidé 
tulajdonságaivá 
vonatkozik ol\ 
Például jélt é< 
hiradtolaját ke 
esetben a feliiji 
rendelkezik ';i
taRyállo tulaja 

Bármennyire

i iitél

Népgazdaságunk a bányászmunka 
megkönnyítése érdekében ingyen ru­
hát is juttat a föld alatt dolgozók­
nak, 1951 szeptembertől 1952 szeptem­
berig több, mint 50 ezer munkaruhát.

55 ezer bőr. és gumicsizmát liléivé 
Uakkancsot, továbbá 40 ezer fehér­
neműt kaplak Ingyen a bányászdol­
gozók.
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.1"

mu
tiídjon harcol- 
Ik. hogy |)á, i- 
l'.itassanak m 
laJizmus épitú- 
físai legyenek, 
fát hasson át 
liznms. Bízzon 
■Jrődjön velük 
■Minden kom-
leteljük, lio'fv
llozás nélkül 
r8, az ellen só.
Vs vasfegyc-M maga 
luustak cseh*-- 
I mozgató ru- 
Neti Szabály, 
fépközíársasá- 
I" lefektetett 
losliása, Har- 
plvirágoztatá-
[ágának meg- 
lkel való szó. 
In ásóén, mu- 
jrmelésben, a 
1 védelmében 
ptelezctiségelí 
ha véclelmé- 
|a propagau-

J-’SÉRT VI- 
J párt vczcté- 
jegvrc szóró. 
■Űzeti egység-. 
F'ini jó édes- 
liden kincsét 
Ezt az édes- 
|k és segíp>- 
í legyőzhetett
Fatos hazafi. 
Ír zése. azon- 
pn egyszerre
pndistfl fel.
|i erősítse és 
I ezt az ér- 
kvalására jé 
láború és hé.
■ ötéves tcr- 
Kunk Alkon 
Sbi iparosi- 
Iclclolgozásá-

V< FONTOS 
lm (lista pél- 
ppagan distal 
J lesz súlya, 
hben példái 
Iben és ma­
la hid i életé-. 
iéldát kell
I munkában, 
■dósokra és 
p felkészü- 
I élőit, hogv 
i megfigye- 
I oktató tét- 
pk alapján 
fenne, vagy 

kta_ nevelés 
p bírálat és 
felenül cse- 
fidista. aki 
az elvtelen 
N iránti 
ps „tidvar- 

ja meg. A 
lm eleiknek 
|mkban és 

hibákat

< a hall- 
glaikozús 
meg kell 

[obiéinál r 
pan, mint 
fos az is. 
feel a pro- 
peszéiges- 
Hy csak 

Jiz egyéni 
lés terv- 
le minden 
[ropagan- 

hatékn- 
S'Z.

ItbO hnrr

|t illetve 
fehér- 

ptiyászdo!-
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A harmadik negyedévi terv sikeréért
Nem áll meg a munkaverseny lendülete az Orvosi Műszergyárban

üzemünk dolgozói az augusztus mtilegelése. 
muii'kaverseuy lezá-ása sz'k műveze,, .tiki munkaverseny 

Xn to'áhbi fokozott lendülettel 
lunkájukat a

terv-
harmadik 

sikere érdekében.végzik _
'l'f augusztus 20 i verseny folya- 

™ az üzem dolgozói maradekta- 
!' e'eget tettek vállalt kötele- 
zPKégeiknek- '«az. hogy e havi 
érvünk teljesítését nagymértékben 
hátráltatták a műszerosztályról 
hi.mV7Ú félkész anyagok, valamint 
, nl(.glévő, de meg nem fele.ő túl- 
kemény sebtű anyagok. Ezt a hi- 

ké-übb megoldottuk, fe'.szá- 
iroltuk az anyaghiányt és a mű­
szó: osztály dolgozói aktív v'erseny- 
i pciületük eredményeként 25-én 
13 „zer, 26-án 24 ezer darab seb- 
ói: készítettek el, szemben a hónap 
»'mén 6—7, legfeljebb 10.000 da­
rab teljesítménnyel.

Mivel ma többszörösét termeljük 
annak, amit ezelőtt egy félévve. 
termeltünk, nyilvánvaló, hogy nrű- 
.;ak: vezetőinkre H többszörös fel­
adat hárul. Ezeket a feladatokat fo. 
kozott jó munkával, jó vezetesse., 
a szakmai színvonal állandó eme­
ltével tudjuk biztosítani. Fontos a 
do'gozók helyes kezdeményezései­
nek felkaro.ása és bírálataik helyes

Ha ezt magukévá ie- 
művezetőink. akkor üzemünk­

ben sikeresen diadalra visszük a
harmadik negyedévi tervet.

Valkó Mihály
Orvosi Műszergyár.

,Rákosi Műszak" a Ruhagyárban
A harmadik negyedévi terv sike­

res teljesítése érdekében a ruhá­
st-ár dolgozók tovább javítják tér. 
n.e'ési eredményeiket. A Vörös 
Csi lag munkaterem hármas sza­
bii'-'1 kezdeményezésére „Rákosi 
Műszak ’ indult az üzemben. A Vö- 
'■ Vs. Csillag munkaterem hármas 
szaiagja vállalta, hogy mennyiségi 
száza ékút 146 százalékra; minőségi 
százalékát pedig 98.8 százalékra fo­
kozza. A terv sikeres teljesítése ér­
dekében az üzemben sok helyen al­
ku.mázzák a nagyszerű szovjet ta­
pasztalatokat. A hármas szalag kez­

deményezéséhez lelkesen csatlako­
zott az egész üzem és máris ko­
moly eredmények születtek. A Bag- 
di és Bodnár műszak párosverse- 
nyéken jelenleg a Bodnár műszak 
vezet kiváló teljesítménnyel, A sza­
laguk között legjobb a kettes és a 
tizei,négyes sza.ag. A hármas sza­
lag átlaga 136.3 százalék. A Vörös 
Lobogó munkaterem át'aga 132.2 
százalék. Az eredmények elére: 
ben nagy segítséget nyújtottak 
műszaki vezetők.

Lengyel Józscfné Ruhagyár.

Az Alföldi Nyomda dolgozói november 7. 
ünnepére készülnek

Alkotmányunk ünnepére tett vál- 
a álunkat 39 százalékkal túlteljesí- 
ívltük; Nagyon sok dolgozó, mint 
Pé.dául Szűcs Gézáoé, Sütő Dezső­
im- Pethő Józséfné, a géptermi if­
jú1 ági brigád, az MSZT brigád tag. 
.in túlteljesítették vállalásaikat. 
Mcst további jó munkával készii.- 
r;ek november hetediké, az 0!;:ó- 
b?-i Szocialista Forradalom har­
mincötödik évfordulójára, valamint 
december 21-rc, Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára. Az üzem dolgozói ed­

dig már több mint 80.000 forint 
értékű fe.ajánlást tettek. Augusz­
tus hónapi tervünket is túlteljesí­
tett ük, mely a dolgozók lendületes 
mvr.kája mellett nagyrészt köszü :- 
hetei a műszaki vezetők jó mű'llcá- 
.U-ntk. Ennek a munkának az ered- 
u.crye az js, hogy üzemünkben 
it egszünt. a hónapvégi hajrá és 
mIliden biztosíték meg van a te'V 
te'vábbi teljesítéséhez.

Sina'í László pártáifkár 
Alföldi Nyomda.

A fáradtolaj gyűjtését az Or­
szágos Tervhivatal Elnökének 
rendeleté kötelezőleg írja elő. 
mely rendelet, valamint az ezt 
kővető kiegészítő Vendeletek sza­
bályozzák a fáradlolaj gyűjtés 
módozatait.

Ennek ellenére a gyakorlatban 
mégis igen sok szakszerűtlensé­
get tapasztalhatunk, mely ko­
moly kárt okoz népgazdaságunk­
nak.

Hogy a fáradtolajat szaksze­
rűen gyűjthessük és tárolhassuk, 
tisztában kell lenni ennek nép- 
gazdasági jelentőségével, vala­
mint azzal, hogy a szakszerűtlen 
kezelés mennyire belolyásolja a 
felújítás műveleteit. A fáradtolaj 
egyik legfontosabb ipari hulla­
dékanyag, melyből a mai fejlett 
linotnítási eljárásokkal — az új 
olajjal teljesen egyenértékű ■— 
kenőolajat nyerhetünk.

•O. egyes gépekhez különféle 
minőségű és különböző tulajdon­
jogokkal rendelkező kenőolaj o- 
kpl, használunk, melyet kiilön- 
külőn tárolunk. De éppen olyan 
lontos az elhasználódás utáni kii- 
'ön kezelése js. mivel a fáradt- 
olajok összekeverésével, illetőleg 
közös edényben való gyűjtésével, 
iví egyes olajfajták elveszítik ere­
deti tulajdonságukat.

A fáradtolajok kezelésével 
kapcsolatban tudnunk kell az( is, 
hogv ha cgv jobb minőségű ólaj- 
bol nyert táradfílajat egy rosz- 
-zabl, minőségű fáradtolajjal ke- 
verünk össze, úgy a felújított 
°™l, a gyerfhébb minőségű olaj 
tulajdonságaival rendelkezik, Ez 
vonatkozik olyan esetre is. ha 
peldn '. (élj és nyári motorolaj 
Hiradtolaját keverjük össze, mely 
esetben a felújított olaj már nem 
rendelkezik a téli motorolaj 
*agyá||ó tulajdonságával. 

Bármennyire fontos azonban a

MŰSZAKI TANÁCSADÓ

kenőanyagok jó kihasználása, na­
gyon" figyeljünk az olajok idejé­
ben való. lecserélésére, nehogy az 
olajtakarékosság helytelen alkal­
mazásával az értékes gépek élet­
tartamát megrövidítsük és ez­
által népgazdaságunknak súlyos 
károkat okozzunk-

Nem egy esetben láthatjuk az 
üzemekben, hogy a gépekből 
csepeg az olaj es nem alkalmaz­
nak olajmentő edényeket ennek 
felfogására. Ugyanez a helyzet a 
i'áradto'.aj pocsékolásánáí is. 
Gyakori jelenség gépjárműveknél 
a kanális felelli olajcsere, továb­
bá a fáradtolajnak padlókenésre 
vagy más másodrendű célra való 
felhasználása. Ilyen sajnálatos 
esetek azt bizonyítják, hogy még 
mindig nem me-nt át a köztudat­
ba, hogy az olaj folyékony arany, 
még akkor is —- ha fát'adl.olaj.

A fáradtolaj szakszerű kezelé­
sének tehát legfontosabb felté­
tele, hogy a gépekből leeresztve 
minőségenként elkiilönílve tárol­
juk. A vonatkozó O. T rendelet 
is előírja az olajok minőségen­
ként való gyűjtését, mely a kö­
vetkezőképpen csoportosítható': 
a) orsó- és gépolajok, b) benzin 
és diesel motorolajok, valamint 
nagyobb igénybevételű kompresz- 
szorolajok; c) hengerolajok, vala­
mint differenciál és sebességváltó 
olajok. Ezen három csoporton 
kívül külön kezelendők a külön­
leges rendeltetésű olajok.

A fáradtolajat lehetőleg zárt 
edíúiy'ben, hordóban tároljuk 
úgy,' hogy sem por, sem víz ne 
kerülhessen hozzá. A hordókat 
minőségenként lássuk 'el lelira- 
tokkal, hogy a minőségi cseréket 
elkerülhessük. Vigyáznunk kell 
továbbá arra is, hogy pl. motor­
olajcseréknél az öblítő olaj vagy 
petróleum ne kerülhessen a lá- 
radlolajba — melyek bár su­

tén ásványolaj termékek — tel­
jesen lerontják a felújítandó olaj 
minőségét

Ma, amikor a nyersanyagkész­
letek felkutatása országos érdek 
és a hulladékán vágok újbóli fel- 
használása ötéves tervünk és a 
szocializmus építésének elenged­
hetetlen biztosítéka, tudatosítani 
kell a szakszerűség fontosságát

Külföldi írók érkezlek a Móricz emlékünnepélyre
A Móricz .Zsigmoiul emlék- 

ünnepségeken több ország írói­
nak képviselői is résztvesznek. 
Csütörtökön délig a következő 
külföldi írók érkeztek meg Buda­
pestre: Ludwig Benn, a Német 
Írószövetség elnökségének tagja

és Harry Türk író, a Német 
Írószövetség képviselői, Marcel 
Brcslasu költő, a Román írószö­
vetség képviseletében és Dimitr 
Dimov iró, a Bolgár írószövetség 
képviseletében.

Egy veder viz, melytől a Tatarozó Vállalat 
is magához térhetne

A locsolásnak ugyan nem most fél óráig még csak nem volt kü-
v.iii az ideje, mégb locsoltak a mi­
nap a Csokonai Színházban. Nem a 
dátumot tévesztették c., csak. a lő­
cse 'ás oka volt más. No, meg ki- 
ar'ósabb is voll, mint egyébként.

Nézzük csak a történetét:
A Csokonai Színházban több száz. 

ezer forintos költséggel korszerű- 
s 'ési munkálatok folynak. Ezt a 
Tatarozó Válla.at végzi — eléggé 
hat yagul. Ez az oka annak- bogy 
veszélyeztetve van az építkezések 
icicre történő befejezése.

A színház dolgozói segítségére 
s'ettek a vállalatnak. Hétfőn már 
kora hajnaltó. ott dolgoztak a be­
tör ozási munkálatoknál, Ugyanab­
ból fen! az elsőemeleti öltöző ab­
lakában a Tatarozó Válla at két se­
gédmunkás» ő je kedélyes beszélge­
tésbe -kezdett. Nevetve nézegetek 
a lent dolgozó színészeket. Ez í gy

önüsebben feltűnő, de mikor már 
több órán át tartott, tcrméxzités, 
1-f gy felháborította a színház dol­
gozóit. Az egyik műszaki dolgozó 
aztán a feleltük lévő másodumeleii 
részről egy jókora veder hideg vi­
zei zúdított a nyakukba.

Az ilyen értelmű .ocsolds ugyan 
mm a legszerencsésebb formája a 
ne velősnek, mindenesetre arra ió 
>o’t, hogy mivel nincs húsvét,— 
vn atlanul halott és magához téri­
vé He a két segédmunká-nőt.

Ez az eset azonban a Tatarozó 
Vá! ala tot is magához térithé'né- 
mert sajnos a laza munkaerkölcs 
sei- más, dolgozójára is jellemző. 
A'la m unkát nagy erkölcsi és anya­
giját érné. ha a színház a kitűzött 
ülőben — október e.-sején — i.em 
ti dná megnyitni kapuit,

A felelősségét ennek pedig a Ta­
tai ózó X állatai viselné .,.

Van fürdő és még sincs 
a dorogi Dohánybeváltóban

Az elmúlt napokban a Dohány­
beváltóban jártam és elbeszélget­
tem a dolgozókkal, akik a har­
mincöt-harminchat. 'fokos meleg­
ben válogatták a dohányt az ud­
varon. Mondani sem kell, hogy 
mennyire bepiszkolódnak az ott 
dolgozók munkaközben, de meg- 
tiszlálkodni nem tudnak. A dol­
gozók állama őket sem mostoha- 
gyermekként kezeli, mert üzemi 
fürdő építésére kiutalt közel 51) 
ezer forintot. A fürdő még az 
elmúlt évben elkészült, de víz­
hiány miatt nem tudták használ­
ni. Ez a kérdés is megoldásra 
talált, új kutat fúrtak a fürdő

mert a helytelen gyűjtés nem közelében újabb' költséggel. De a 
válthatja be ennek a nélkülözhe- fürdő még mindig használhatal- 
tctlenüt fontos ipari és mező- kúp
gazdasági nyersanyag pótlásához | Villanyt kellene bevezetni, 
támasztott igényeket- mely igazán nem kerülne sokba,

mert az tizein területén bent 
van az áram, csak be kellene sze­
relni a fürdőbe is. fis ha a még 
hátralévő több apró szerelési 
munkákat is elvégeznek a fürdő­
ben, akkor ez teljesen a dolgozók 
rendelkezésére állana, $ nem kel­
lene piszkosan hazamcnniök, 
mini jelenleg. A felelősség n Ti­
szántúli Dohánybeváltó Vállalat 
műszaki osztályvezetőjét, Erdei 
Jánost terhelj, aki mind a mai 
napig nem infczkede.lt ebben az 
ügyben, A dolgozókat már két 
és fél éve hitegetik a fürdő épí­
tésével . és már türelmetlenek. 
Feltétlen intézkedjenek az illeté­
kesek ebben az ügyben.

Szálúid Sándor, 
az MDF baJdúdorogi 

1 pártbizottságának titkára-

A KOLLEKTÍV SZERZŐDÉS VÉGREHAJTÁSA 
A 61/1 ÉPÍTŐIPARI TRÖSZTNÉL

6j intézetek az orvostudományi 
egyetemeken

több új intéz-1Szegeden és Budapesten.Ebben az évben
n-ernyel bővii'nek az orvostudonia-
ayi egyetemek.
. A tanulmányi anyagba az eln.u-t 
y>evben új tantárgyként felvett 
'Anatómia és sebészeti műtéíp-m 

jjétnényesebb oktatása érdé xé- 
nemrég Debrecenben létes'.et- 

ii'k egyetemi intézetet. Mág -shh--n 
v évben hasonló intézet nyílik t.'.eg

b,

Pécsett
I pedig a közeljövőben kezdik ina fa 
táji r alómiai és -sebészeti műtéhani 
intézet építését.

Ebben az évben befejezik a d/o 
rét t ni II. sz. sebészeti klinika • .'ii- 
kezesét is. Pécsett szeptember kö. 
zeptn.megkezdik a fiil-.orr 
Kltrika, a kő-c’ettani közegasz- 
ségtani intézet építését.

ötéves ferviink harmadik éví'.wn 
k döntő esztendőben nagy fela 1 jto­
ki« : kell a 61/1 Építőipari Trösztiek 
megoldani. A Tröszt kötélécibe 
taitozó vállalatoknak 42 száza.ek- 
ka-1 többet kell termelniük a mDo­
dik félévben, mint a mu.t év na - 
.«<• t.liS időszakában, behozva az >">ő 
félév lemaradását is. A feladatok 
ír tg valósításában jelentős segPsé- 
g-t1 nyújt a trösztnek a juliusjan 
megkötött kollektív szerződés.

A szerződés 110 pontja közül az 
e'mult két hónapban már sok meg- 
vslósult A tröszt Igazgatója es a 
szakszervezet például együtt ;v-n 
Ígéretet tett arra, hogy a Sámsoni- 
úti építkezésnél megszervezik az 
egyhónapos bentlakásos sztali tuo- 
vii.ta isko át. Az iskola augusziuS 
IS óta működik. 30 hallgatója \ in,- 
kőművesek: ácsok, a legjobbak-)«)..
Az élen járó iiiódUzcreíi

bemutat«»
is eredményesen folyik. Júliusban 
a Hűiőházndl rendrztek ilyen, oe- 
mutatót aho. a betonozó brigád ;ó 
együttműködéssel 238 .száza.ékít 
ért el. Ugyancsak nagy örömet vál. 
i'etl ki a ,do.gozók körében, hogy a 
kollektív' szerződés egyik pórja 
alapján a szállá helyeket rádióval 
é" sportszerekkel szerelték fe . A 
szálláshelyeken ma már a sakk, do­
minó, asztalitenisz mellett havonta 
egyszer filmvetítés ts van. Az üz eni 
bizottság a kollektív szerződés ven 
vállalt köíeleze'tségek végrehajtá­
sát. a szerződés ismertetését min­
den munkahelyen ellenőrzi Ez az 
djenőrz-és még sokszor felületes és

kapkodó. Ennek tudható be, hogy 
komoly lemaradás mutatkozik a 
61/1 Vá Jajainál a Rőder-mozgalom 
terén. Erre vonatkozóan az Igazga­
tó és az üb. vállalást telt. hogy 
105 dolgozói beszerveznek a ni iz­
galomba. A vállalás végretuijt-is.a 
nun történt meg. Még ma is sind, 
össze. 70—80 közül mozog a Rő- 
der-mozgalomban résztvevők szá­
ma. .

Egyes munkahelyeken
n verseny in ilvánosság«-! 

nem megfelelő
A versenytáblák ugyan megvárnák, 
de különösen a vidéki építkezések­
nél mint a Ligettanyán, Szaoad- 
ságbokornál, nincs rójuk írva s«-.m- 
mi sem. Uj és ötletes módszerek 
bevezetésére sem történik kezde­
ményezés. Itt a szakszervezet, a rvü. 
lu-lybizottságok felé nem helyesen 
oldja meg az instruálá't, nem tá­
maszkodik eléggé a debreceni f-te­
mekben kialakult tapasztalatokra.

A ko lek ív szerződés . jó réye- 
i;ajfáfának legfontosabb biz-osdéna 
a I endszereg ellenőrzés. Bár a sz -i <- 
szervezet tagjai ismerik a ko-.ickíiv 
sztrződésí, a végrehajtás ell.ru zé­
séről sokszor elfe.ejtkrznek. Leg. 
utóbb is magának az Építőipari 
Minisztériumnak kellett az egyes 
pr.ntok végrehajtására felhívni a 
figyelmet, A szakszervezelnek ébe­
ren kell őrködni a kol.ek ív szer­
ződés minden egyes pontja f° et1. 
Figyelemmel' kell kísérnie a habj- 
rozatokat számontartva. hogy az

il.vtékcsek mit tesznek a vállalt kö­
lt ’ezellségük érdekében,
lA agrobb nyilvánossngol
több köte’ességérzetet.

A szerződés főbb pontjait maguk 
az építkezési helyek dolgozói ívni 
nagyon ismerik. Emiéit oka eső­
sorban az, hogy a munkahely .-Ken 
először csak egy ,.szerződésterveze­
tet” ismerteitek, amit a vál.aiat >k 
kü’ön-külön csináltak meg. Az egy­
re'ges, a tröszt minden vállalatát 
egybefoglaló ko.lektív szerződés 
megkötésére csak később kuü'1 
sói-. Az is befolyásolja a tájékozat­
lanságot, hogy a szerződésből ké­
ve« példány forog közkézen, így ír 
drlgozók nem .alják tisztán a szer­
ződésben lefektetett kötelezettsé­
geket. lit maga a párt szer vezet is 
ír viaszt ást követett cl, mert keve­
set foglalkozott - ezzel a kérdéssel.. 
Nr iii iűz.ió napirendre a ko lekttv 
szerződés végrehajtásának egyes 
ké.eléseit, nem vizsgálta főiül a 
szakszervezet munkáját.

A kollektív szerződés az iiz"m 
a'l.utmánya. Betartásáért az igaz­
gatóval együtt a műszaki vezzrés, a 
szaksz-i evezet, «őt a pártszervezet 
is felelős. Az üzemi ko.lektív sz« r- 
ződés kötelezettségének elhanyago­
lása annyit jelent, mint nem teljesíte­
ni a dolgozókkal szemben vállalt kö­
telezettségeket, — állapítja meg a 
SZOT határozata. A 61/1 Építőipa­
ri Trö-zt vezetői ennek szellemé­
ben kezeljék ezt a kérdést. .F-ívft- 
sák ki a végrehajtás ellenőrzése *e.
Iói- még-fennálió fogyalckosságo- 
kaí. hogy a további siker, az üzem 
fejlődése biztosítható legyen.

I v' 
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L'elszajjadulásunk óla egyre 
több magyar dolgozó lelké­

ben idéződik lel egy-cgy 'kedves 
olvasmúnyemlék Móricz Zsig- 
mond nevének hallat tára.' Tíz 
év telt el halála óta, de ezalatt 
nagyobb népszerűségre tett szeri, 
mini életében- EUutott — az az­
óta már hatalomra is került és 
a kultúra birtokosává is vált 
magyar dolgozó néphez. A Hét 
krajcár elbeszélés, a Fáklya, 
Légy jó mindhalálig, Úri muri, 
Rokonok, Árvácska "és a Rózsii 
Sándor regények ma már köz­
kedveltek hazánkban. Dolgozóink 
tudják, hogy Móricz Zsigmond­
it a k — bár apja parasztiparos 
volt, s anyja papleány — a log 
mélyebb gyermekkori emlékei a 
falusi szegénység életéhez tapad­
nak .s tudják, hogy' a dolgozók 
érdekeihez egész életében hűsé­
ges maradt, hogy értük élt s har­
colt tollával, amikor olyan lan­
kadatlanul bírálta az urak Ma­
gyarországát, Ez Móricz életpá­
lyájának legjellegzetesebb voná­
sa.

Már az első jelentős .ovcliá- 
jsatuk, a Hét krajcár-nuk az ol­
vasója is ezt állapíthatta meg 
róla." A falusi szegénység nyomo­
rának akkora melységéig jutott 
el ebben a kis elbeszélésben, hogy 
kénytelen volt elszakadni átlói a 
,,Közrendtől”, mely a dolgozók 
elnyomatását és a kizsákmányo­
lásból élő uralkodó osztály pú 
váskodását jelentette. A megkez­
dett úthoz élete végéig hűséges 
maradt. Ezt Járta a Sáraranyban 
és a Fáklyában ezekben a for­
radalom előtt írt első nagy regé­
nyeiben is. Mindkettőben a nagy 
tehetségeket magában rejtő pa­
rasztság és a nép közelében élő 
értelmiség kibontakozó, szabad 
eleiének elfojtódúsáén, eltorzu­
lásáért a feudális úri világot 
tette felelőssé, amely erkölcsi 
posványával, hatalmi korrupciói­
val, csendőrt terrorjával valóság­
gal ráterpeszkedett a népre nem 
engedve életlehetőségei kibontá­
sát- Móricz Ciliiéi tovább azon­
ban nem tudott ebben a. korszak­
ban eljutni. A társadalmi bajok­
ból kivezető in megmutatásához 
a háború második felében meg­
indult, és a forradalmak korsza­
kában betcioződött világnézeti 
fejlődésre volt szükség. A Arc-

MÓRICZ ZSIGMOND
gény emberek és a Kis Samu 
Jóska c. novellái azt mutatják, 
hogy Móricz megtalálta — min 
kivezető utat — az osztályharc 
politikai tormáját- Felismerte, 
hogy az emberek közötti alap: 
vető ellentől az osztálycllcntét és 
nem a népek egymás közötti, 
kapitalista érdekből szított, el­
lentéte — és az osztályérdek 
nemzetközi viszonylatiján is ösz- 
szekovácsolja a kizsákmányolt 
dolgozókat az uralkodó osztá­
lyokkal szemben. Innen már 
csak egyetlen lépést kellett vol­
na Móricznak megtenni, hogy 
felismerje az osztályba re egész 
nemzeti élelet érintő formáját: 
íz államhatalmat forradalmian 
megdöntő politikai harc fontos­
ságát. Ezl a lépést azonban ön­
magától nem (uha megtenni.

Amikor azonban a forradalom 
megdőli lőtte az uralkodó osztály 
halalmái, az a nagy világnézeti 
és írói fejlődés, melyet mór a 
világháború alatt meglett — le­
hetővé tette, hogy elfogadja 
mindazt, amit a forradalom gaz­
daságilag, politikailag és kultu­
rálisan jelentett, hogy lelkesen 
hirdesse igazát, hogy hatása 
alatt világnézeti és írói fejlődé­
sének a csúcsára emelkedjen. 
Ezt bizonyltja ez az egészen is­
meretlen novella is, melyet a 
Néplap jelen számában közlünk. 
Az Uj földesurak c. elbeszélését 
11)18 decemberében írta hajdú­
megyei útján szerzett tapasztala­
tairól, Kiemelkedik összes írásai 
közül elsősorban azért, inert az 
uralomra jutott népnek, a veze­
tő tanácstagok pozitív alakjanak 
ez az első művészi ábrázolása a 
magyar iroda.ómban. Kjenielke 
dövé teszi annak a polgári gon­
dolkodású, de becsületes újság­
író típusának a bemutatása, aki 
a munkásosztály öntudatos, ke­
mény magatartása következtében 
választ a régi és űi világ közt, 
és a novella végén „otthon érzi 
magát“ a forradalomban, Móricz­
nak ezek az írásai (főleg novcl- 

i) segítették a mai emberük- 
számára js éleiköze'.ségíívé len­
ni a magyar munkásság és dol­
gozók hősies küzdelmet az 
1918—19-.es dicsőséges forradal­
mat-

1879 - 1942
Re a szépen fejlődött, virág.
17 háborúit, fiatal fát letarolta 

egy hirtelen fagy. A külföldi 
tervenció és az elkövetett hibák 
megtörték a pár hónapos prole 
(uráliam hősi erőfeszítését, 
biztos jövő Ígéretét hordozó nagy 
ügy elbukott. Jött a hatalom 
átvevő úri ellenforrada’om véres 
számonkérése. „Móricz Zsigmon 
dot leányfalusi házából hurcolták 
el 11 csendőrök s ■— az egykor 
tanuk vallomása szerint — hátra 
kötött, megbilincselt kézzel vé­
gigvezették a falun a középosz­
tálybeli szomszédok önelégült 
torz vigyora közepette. A daru 
tollas lisztek egy héten át vallat 
ták egyik pajtáiból a másikba to- 
IqncolM.“ (Fiisi József.) A Kis 
fa Judy és Petőfi Társaságok ki­
zárták jUgjaik sorúból. Régi lap­
jai nem közölték cikkeit es cgj 

z.éii hangú, évekig tartó sajt A 
harc .indult ellene. Móricz vég­
leien szenvedéseit — azonnal 
forradalom bukása után — rr 
gónyben írta ki magából és meg­
alkotta a magyar irodalom leg­
szebb ifjúsági regényét: a Légy 
jó mindhahUig-ol'. A magyar iro­
dalomtörténeti rás hálával tarto­
zik Móricz Zsigmond annak a 
kedves debreceni ismerősé tok, 
aki rendelkezésünkre bocsátotta 
az író egyik hozzá írt — eddig 
még szintén ismeretlen — leve­
lét, 'amely hozzásegít bennünket 
a Légy jó ... egyetlen helyes ér­
tékeléséhez: „A Nyilas Misi tra­
gédiájában valóban nem a deb­
receni kollégium szenvedéseit 
írtam meg, hanem a komínün ... 
lilán elszenvedett dolgokat. Fit

tudja —■ még eddig sedanrk 
ki nem vallói lain. Én akkor egy 
rettenetes vihar áldozata voltam.
J alami olyan naiv és 
szenvedésen mentem 
csak a gyermeki

gyerekes 
át, hogy 

szív rejtelmei

között tudtam megnmlaítni 
amit éreztem, s Iám az égés 
híg elfogadta és a gyermek 
sáf látták benne... Ami kedves 

a darabban az debreceni em­
lék ami nem kellemes, a- más­
honnan jött... Nekem a debre 
ceni tanárokkal sose volt ilyen 
bajom. vagy tapasztalatom. 
Beöthy Zsoltokkal és Bársony 
Istvánokkal és más névtelen ke 
gyepeitekkel volt balom akkoi 
amikor a legtöbb segítségre lelt 
volna szükségem. . Ezelcet a 
érzéseket vetítettem ki -a tanári 
kar figaródban. Ilyen furcsán ala 
kul át az Írásban az életé' (Aló 
ricz Zs. 1930. XII. 12.) Így lett 
i>, légy jó mindhalálig a. kis Misi 
jóságköveteléscvel éles tiltakozás 
a fehérterror ellen és a forrada­
lom bukása, után lehanyatlott 
kilátástalan magyar irodalmi élet­
ben az első éles társadalmi bírá­
latot adó, jövőben bízó, a f or 
thy-korszak haladó irodalmának 
megindulását jelentő irodalmi 

oiás.
, Légy jó... után az Érdé 
1 Igen keresztül egyenes út 

vezetett — némi megtorpanás 
Után (Úri muri) — a Rokonok­
hoz, ehhez az uralkodó osztály 
szennyes életét, korrupciót, az 
egész államvezetés számtalan 
viszaélését oly könyörtelenül le­
leplező kitűnő regényéhez. Ezzel 
indult meg a harmincas évek 
nagy úikerescsc. A gazdasági 
fá is ág idején megerezte, hogy 
,soha az emberiség történetében 
ilyen roppant felelősség nem volt 

kimondott és lein szón", mint 
tikkor, és felismerte: .az ti/, író 
feladata többé nem az, hogy szó­
rakoztasson. hanem az, hogy 
vállalja a keresést és a kijelen­
tést ... az egész nemzet nevében."
A kivezető útnak ez a keresése

es megmutatása jelentkezeti már 
a Boldog ember sanvaui éle:,: 
nek a bemutatásában és az \ 
szer jóllakni c elbeszéléséit’ i í- 
amikor Kiss János fellázadt a 
gróf ellen és arra a kérdésre 
ipgy ,,mi kellene neki“, így tm-j 

ki ■ Minden, amije csak van a 
grófnak, minden...
ezer hohl földje, meg a kßslehu 
a tanyai a csordái, ménes, ;' 
diStiwMk," ... s még ö és ráadd- 
sut De hogy lehel idáig 
m • Mintha Móricz ez| is ni,... 
mutatta volna azzal Jtogv K
Jánossal tövig szúrása -Vésel "a
giolot védelmező csendőrbe In­
ez az útkeresés csak imbolv-ó 
kísérletezés voll, mert Aló . , 
nem támaszkodott a miiititáso« 
tálv Jövőt építő forradalmi m,v. 
galmára és világnézeten-. Ebben 
az időszakban kereste is 6 ezt 
a biztos alapot, de (a Kiserdei 
angyalok c. novella is mutatj;, i 
csak az opportunista, szorulí- 
demokraia, a parasztság problé­
máitól elforduló munkásmozga­
lomra talált rá és ezzel néni tu­
dóit azonosulni. A munkásosz­
tály ideológiájának biztos veze­
tése nélkül küzdötte végig a fási- 
zálódó és háborús magyar kor­
szakot. így többször ei ís tévedt 
De a dolgozó nép érdekeihez 
mindvégig hűséges maradt és 
élete végén az Árvácska és Ró. 
sa Sándor regényei olyan éles 

tiltakozást jelentettek a "paraszt­
ság nyomora miatt az uralkodó 
feiulálkapitaJizmus ellen és olyan 
merészen mutatott 
harcra

az osztály­
os népi forradalomra, 

mint megoldásra, hogy az ural­
kodó osztályok szenvedélyes tá­
madása kísérte sírba a magyar 
irodalom egyik-legnagyobb alak­
ját.

Ma tíz éve, hogy meghalt. Em­
lékezzünk meg méltóan halála 
éviordulójáró], hiszen mai éle­
tünkért harcolt, erről álmodott, 
amikor az egész úri Magyaror­
szágot támadta-

DURKó MÁT)ÁS

Ünnepség Móricz Zsigmond halálának 10. évfordulóján
Ma este 7-kor a ' Néphadsereg Bizottságának la óla nZnmrt,.«. ......' Néph:

Színházában a Magyar írók Szö­
vetsége és az Irodalomtörténeti 
Társaság ünnepi emlékestet ren­
dez. Az elnöki megnyitóbeszédet 
Révai József, az MDP Politikai

Bizottságának lagia, népműve­
lési miniszter, az emlékbeszédet 
pedig Darvas József, az Írószö­
vetség elnöke mondja. Majd ün­
nepi műsor következik: előadó- 
művészeink Móricz Zsigmond

müveiből olvasnak fel. a néphad­
sereg énekkara pedig szatmár- 
megyei népdalokat és Kölcsey— 
Kodály: ,,11 ászt" című művét 
adja elő.

Ú3 FÖLDESURAK
IRTA: MÓRICZ ZSIGMOND

fi Nemzeti Tanács elnöke
felpillantott, apró kék szeme 
komolyan néztek a fezeiére rozs 
dúlt, Xlrótkerelű pápa szem ne 
gelp

— Itt a kocsi.
A Nemzeti Tanács két tagja fel­

állt az asztal mellől, egyik feke­
te szűrben volt, a másik kis ne­
vető ember, ócska muiikáskaDát- 
han, olyan mint egy Kis poszió- 
medve.

— Nézztij; meg oarátom jól 
azokat a disznókat — mondta 
az elnök. - Milyen súlyúak, mi­
kor lesznek érettek, satöbbi.

A szűrös fekete ember száraz 
komolysággal int: — Egén.

Az újságíró megillctődvc nézte 
a nyugodt komoly embereket, 
akik az asztal körül ültek. A pa- 
macsbajuszú elnökre nézett, aki 
húsz krajcáros ócska szemüvegé­
vel, tekintéllyel ült az öregbiró 
helyén, senki sem gondolta vol­
na. hőgv egy hónappal ezelőtt 
még ,,szegényemben” volt, akinek 
ott volt a helye az ajtó mellett, 
ha bejött a tanácsterembe. Előbb 
letöralgette a lábát oda* ina, az­
tán a kalapját kézben tartva 
ücsörgött, míg sor nem került 
rá-.. Most épjp olyan öregbító,

mint akárki a vastag kihízoti s 
halcsont koréi ű okularés na«v- 
gazdák közül.

lessék szerkesztő úr 
mondta az elnök.

Az újságíró felállt. Úgy gon- 
do.ta, ő kert kocsit, hogy meg­
nézze, mi van a föld fészkeiben. 
Most meglepte, nogv ó csak i á- 
adás.

A községháza árkádos bejárata 
c.olt állott a kocsi.

Úri lógat, két gyönyörű fekete 
lovai. A bakon stritcctollas len­
gő szallagos parádés kocsis. A 
fekete szűrös ember előre, lépett, 
felült a kocsiba a jobboldali ülés­
re. a kis posztókabátos a bakra 
penderiilt, az újságíró is beült. 

Mindenki odaül, ahová tud 
A lovak kirúgnak, elrepítik a 

billiót. A munkastanácsos mere­
ven, komolyan iil magának: úov 
id, mint akit a földrengés som 
röpít ki többel.

~ nagygazda van ebben 
a la.libán — mondja az újságíró 
aki a régi világ levetkezheiet- 
hm érzéseivel veszi észre a bol­
dog 1 alip az öblös, lugas na°y- 
gazdaházakat, ahol sonkákkal 
van tele a kamara és leli zsákok­
kal: marhával a hosszá istálló, 
disznóval a lölavdeszVz ul.. a

gazdag, a kényelmes, n testi jó 
érzés' árad fölöttük; jó a sze­
génység e korszakában látni, 
hogy ez is van azért.

Az ember nem letel. A kocsi 
sokáig megy a felvágott, havas 
Utcán, akkor egyszerűen így szól:

— Egem Van egy nihány jó­
gazda, de nagyon sok minálunk 
a szegény zselléremben-. . Arra 
be, csak olyan kisházak vágynak.

fiz újságíró ráeszmél
az uj világrendre: Igen, hisz ő 
szociológus, azért van itt... Fá­
zósan húzódik be a prémes bun­
dájába; mit eddig csalt elmélet­
ben értett, megérzi most a sze­
génység rettentő érzését, rácsap 
a szegénység mindent ’elborító 
igazsága: van egynéhány jógaz* 
da — ismétli magában — de na- 
gyon-nagyon sok a szegény em­
ber ..

Mar kezdődnek itt is :t nagy 
utcán, a lő útvonalon, ahová ki­
rakatba terpeszkedik mindenkor 
a gazdagság, a vagyon, hogy ma­
gát fitogtassa s hogy még azt a 
par méternyi kényeimet h ö él­
vezze: közel lenni a íó útvonal­
hoz .. . Már itt vannak a jjgy- 
gyent-roggyant szegény kalyibák, 
az apró putrik, máks/enmvi ab­
lakokkal, amelyek homokkal van­
nak szigetelve; a lelrebi.ient 
szalmafedelekkel, amelyeket csak 
a szél irgalma őriz; sem udvar, 
sem istálló, se kút, se kert az ud­
varokban: a szegénysor, amit az 
a tv((vzó hB.hmj.vt szemmel néz

végig, örülve, ha neun keli róla 
ío,ó|iéld) igen ludomást venni.

KápU.ain a szűrös emberre 
váljon melyikben lakik a. nedves 
kis putrik közül, llm, elöljáró­
ig! ember. Kérdeni item meri 
mert amilyen kevély a gazdag 
az ő gazdagságára, annyira la­
karja a szegény az ő szegénysé* 
^enek rongyait., . Ki tudjat van-e 
egv kis j.zsirozója“ otthon ’ez új- 
mudi, szalmával bélelt csizmájú 
tanácsos szegény kís feleségé­
nek.

A kocsi végre kiért a faluból; 
elmaradjak a nyomorúságos vis­
kók; mintha levették volna a 
.élekről a súlyos terhet; kin t :1[ 
a tágas nagy mező, a végtelen 
iioroező, amely az éggel egy fé­
nyes ködben olvadt össze arra 
köröskörül. Az út mellett néhány 
akacla állt, kettő-három kivágva 
dőlt cl az árkon, a sárga forgács 
szinte csillogott a havon.

— Szép — mondta az író — 
gyönyörű ez a téli kép.

Önkéntelen palfam ki belőle a 
felkiáltás, mert a szemét elkáp­
ráztatta a havak tengere. Téli 
tárlatok s szép tájképek libben­
lek lel e.őltc, jól öltözött dámák 
akik egészségesen s piros arccal' 
keresőivásan, szellemesen szipor­
káznak az emlékeiben ..

Az ember elkapta a szót és erő­
sen nézeti szél a nagy mezőn:

- Széj> ügye! — mondta s a 
hangjában lcplezhetct'.ei az 
öröm — nagyon szép földek

ezek! Szép uradalmak !... Meg 
jók, nagyon jók, fajin jó földek" 
uram... Nem olyan földeit ezek! 
mint odaki a csórvúsou, amilvck 
vágynak, ezek jó fődek," de ami­
ket eddig bérbe adott az uraság 
a népnek, az mind vadvizes, meg 
szikes csúnyafűd ... Mert ’ csak 
az olyan főiteket attak a szegény 
népnek bérbe, am ék a bérlőknek 
nem kellett,... Meg, tudja a 
bérlő fizetett egy holdért ,tizen­
négy koronát, a falusi ember 
meg fizetett negyven koronát 
az az igazságtalanság is.

A* í'-ó sem Iá Ah már a'iájké- 
PU nem Jalta a külső szep-r 

ílí*fy s,°"sfordnlat belső 
„lendítő szépsége •csapott in. 

--t a szépségét azonban meg 
csak falta: meg nem érezte. 
Nyugtalan zavarral ült a 
r0csi , ruganyos párnáján: a 
latom kocsiban, a remek féli 
.újban nem érezte magát alván 
gondtalannak és boldognak odri 
annyiszor ha farsangra ’ ment 
nagy bundákban, repülő kocsival 
s India, hogy tágas udvarházban 
meleg szobák boldog népe várja 
gondtalan, művelt emberek nie- 
‘Cugető^ derűje, fehér abroszok, 
ragyogó porcel'.ánok, ezüst evő­
eszközök. szarvasag'incsnvelű ké­
sek, nagyszerű koiyha' pácolt 
vadhúsok, párolgó jmnesok tor­
ták, jó borok, kitűnő szivarok... 
Rekapitulálta a dolgot: akkor is 
ott volt a faluban, a falu óriás 
tömegében a szegény nép, bűzös 
kis vackokba (faggatva, a téli
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\ turkevei Vön 
Ixói tett tanuhnán 
hun meggyőzött be, 
hooV szilárd műnk, 
kiif nem lehet jó
érni a szövetkezeti
bau. A Vörös Csi. 
loan jó eredmény^ 
tagjainak jóléte n 
napra jött létre. 11 
kellett küzdeni hoj 
,'von növekedésé 
ragok jólétét. Elunj
píronv a szövőiké: 
harcot kellett vivő 
fegveleni Iszítóival! 
láröult a munkáld 
erősödőit a szöveti
bónapról-hónapn,

Az el miül évbq 
még nem dolgozta Íj 
lőtt területen és igj 
dolgozóit száma ni 
zott. A „napi 8 ón 
hangoztatása is le 
és nem egyszer eg 
meg is valósították] 
hogy ezek a hiány/ 
ták a munkák hat 
elvégzésé!. Ebben 
már itt is jó unni 
Minden növényteij 
egész esztendőn á; 
létén dolgozik és 
fjeiül a kapásnövri: 
osztották egyénekn

A munkafegyeleii 
sóban nagy része 
intézkedésnek. A

termelési 
túlteljesíj

esetén természeti 
jár a doigozókna 
jiából elért nagyi 
a brigádtagok pi 
nak. A munkateg 
sa és további sz 
kében a Vörös ( 
brigádjában külö 
zottságokat alakit 
bizottságok saját 
intézik et a mu 
kapcsolatos kiseb 

A szövetkezet i 
sen tárgyalták mi 
san a munkateg; 
és a következő h 
ták:

A mu likacsa pa ti 
van egy ,hidászt, 
hrltiihívezclőnek i

fagy elől el 
sarkok mö 
durva törül 
gő ajtón vili 
sápadtan,
csontokkal 
apjuk ócsks 
tőidig ér, k 
nevetnek, ti 
fogak mára 
kák kői o". 
kék alatt...

petrencék 
alakokat 
tóitokban, 
(ukon, ni’, 
óriási bah 

A bakit 
tanácsos: 

— Mord
mai - S1 
:,ines a szí 
. A távoli: 
('Púletek s 
ns úrnyki Ictf. A s 
‘‘‘“n hullat 
í0" a h 
rilr»nt ott 
a PWCUHU;
• A kocsi 

unyában.
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5 az V ■HU'l'sóIjgi1 is.
lázadt a
kórt lósre,

• l&y tört
ik van a
Iwri,.'ne-

I a kasll'lljj' 
ménesei 
•s ráadd- 

■iá i'Jjui-
l'i is llll'fl-

hogy Kiss 
.1 kését a 

Fdőrb.j. I),,
imbolygó 

t Móricz 
■i u n ttíisojiz- 
laimí moz- 
l'i'i’. JClibi.-n 

is ö ezt 
Ki ser ilai 

mutatja), 
szociái- 

l'g proble- 
|iasiiiozg&- 

néni m- 
Imuk.isosz- 
jtos veze- 
jgig a fasi-
Igyai- kor*
1 is tévedi, 
trd-’keihez 
Járatit vs 
l'.'ít és Ku­
pival) éles 

paraszl- 
uralliodó 
és olyan 
osztály- 

hdaionn a, 
az urál­

iiéi vcs tá­
raagyar 

lobi) alak-

lkait, Km.
halála 

imái <-le- 
ílmodott, 

llagyaror-

\MÁJ) ÁS

I néphad- 
szatmár- 
’.ölcsey— 

művét

.. Meg 
földek, 

lek ezek, 
arai Ivek 

Ide ami* 
uraséig 

es, meg 
in csak 
1 szegény 

időknek 
luljj, a 
fi üzen­

em bér 
|omit...

:ájké- . 
gszépsé-

bciSŐ 
lőtt rá.
*1 még 
1 érezte, 
lilt a 
|ém: a 
ek téli 

olyan 
mirt 
ment 

|ocsivaí 
lázban 
várja,

[k me- 
l'oszok. 

i evő­
ül ké- 

I pácolt 
tor- 

Irok . . . 
]kor is 

óriás 
bűzös 
a téli

A GAZDAG EREDMÉNYEK ALAPJA 
A JÓ MUNKAFEGYELEM

V turkevei Vörös Csillag tsz- 
■ ‘ «éti tanulmányút még job- 
, ‘ meggyőzött bennünket arról, 

„v szilárd munkafegyelem nél- 
„j-,1 „cm lehet jó eredményt el- 

, szövetkezeti gazdálkodás- 
. a„ \ \ áros Csi-lag kimagas- 

jó eredményei, gazdagsága, 
!r,jajnak jóléte nem máról hol. 
napra iö!l lßtro. keményen meg 
j-ellcí; küzdeni, hogy a közös va- 
,\on növekedésével emeljék a 
(a„0|; jólétét- Kimondották, hogy 
bizoov a szövetkezetben szívós 
harcot kelleti vívni a munka- 
[eoveleili lazítóival, de ahogy szi­
lárdul1 a munkafegyelem, úgy 
erősödött a szövetkezet, úgy lett 
bónapról-hónapra gazdagabb.

Az elmúlt, évben a brigádok 
még nem dolgoztak állandó kö­
lnit területen és így a rendszeres 
dolgozóit száma mindig ingado­
zón, A .napi 8 órás” munkaidő 
hangoztatása is felütötte a fejét 
és nem egyszer egyes brigádok 
meg is valósították. Természetes, 
hogy ezek a hiányosságok gátol-' 
uik a munkák határidőre való 
elvégzéséi, libben az esztendőben 
már itt is jó munkát végeztek, 
Minden növénytermelő brigád 
egész esztendőn én állandó terü­
leten dolgozik és a brigádokon 
belül a lopásnövényeket is fel­
osztották egyénekre.

A munkafegyelem megjavuló, 
séiban nagy része volt ennek 
intézkedésnek. A

termelési tervek 
túlteljesítése

cselén természetbeni jutalom is 
jár a dolgozóknak a búzából, ár­
pából elér nagyobb termés után 
a hrigádjagok prémiumot kap­
nak. A munkaiegyelem megtartá- 
>!> ás további szilárdítása érde­
kében a körös Csillag minden 
brigádjában külön fegyelmi bi­
zottságokat alakítottak és ezek a 
bizottságok saját hatáskörükben 
intézik ct a műnk a fegyelemmel 
kapcsolatos kisebb ügyeket.

A szövetkezet tagjai közgyűlé­
sen tárgyalták meg igen alapo­
san a munkafegyelem kérdését 
es a következő határozatot hoz­
tak:

.1 munkacsapul vezetőnek joga 
■"'in egy rímlasztást igazolni, a 
l"'Uii'tileezclünck pétiig kettőt. .1

, R Megyei Mezőgazdasági 
és Állattenyésztési Kiállítás tanulságai

munkából 3 vagy Hűbb napra 
vaio elmaradáshoz csak a- iga 
galóság adhat engedélyt. Eqg 
napi igazolatlan távolmaradásért 
2 munkaegységet, 2 napi távol- 
mai adasdrl .1 napi Innnkacgysé~ 
gél vonnak le.

A tsz vezetősége és minden 
tagja ;i közös szövetkezeti va­
gyon állandó növelésével a kor­
szerű agrotechnika teljes alkal­
mazásával küzd a szövetkezeti 
tagok boldog, virágzó életéért, 
hzt láttam én a turkevei Vörös 
Csillagnál.

A szövetkezet termelési ered­
ményeinek fokozódását köszön­heti a

szovjet
tapasztalatok

hasznosításának és a legújabb 
agrotechnikai eljárások alkalma- 
zasanak ,iöU hold kukoricát ve­
tettek négyzetesen. 300 Imid ke- 
resztsoros búzát és 200 Imid ké­
rész [soros árpát.

A vetés idején nem volt min­
denei részéről megértés, volt a k 
ukdí zúgolódtak és arról beszél­
tek hogy bolond dolog a búzá­
val kétszer járni, egyszer hosz- 
szaban, egyszer keresztben. De 
elhallgattak az nk&dékoskodók, 
amikor arai lak mert búzánál 
holdanként egy mázsával, az ár­
pánál pedig másfél mázsával arat­
tak többel. A kukorica púibopor- 
zásn iránt is nagy volt a bizal­
matlanság, Mondogatták, hogy 
kár a fáradságért, elvégzi a pót- 
beporzást a szél járásai 000 hol­
don végezték el áz elmúlt évben 
a pótbeporzást, az eredmény: 
holdanként 2 mázsával több ter­
més.' libben az évben már '800 
hold kukoricán és ugyanannyi 
napraforgón alkalmazlak a több­
termést jelentő pótbeporzást.

Az állattenyésztésnél is al­
kalmazzák az új eljárásokat, A 
tehenészetben az uláiipározmlást, 
bevezették a napi háromszori fe­
jest és újabban a négyszeri fe­
jest. A

négyszeri fejős
után 121 literről. 11.3 literre nö­
vekedett a fej ősi átlag, A sertés- 
tenyésztésnél a rábúgalás alkal­
mazásával emelték n fiahisi átla­
got, most azon kísérleteznek.

hogy keresztezés útján jó hízó 
mny sertést tenyésztenek ki 
amely legjobban megfelel ;,z cx: 
P,i csszhízlalás követelményeinek. 
Vagy sikerrel alkalmazzák"a híz. 
másnál a szalmiákos etetést. 

Eredménye az, hogy 400 hízónál 
-To százalékos volt a takarmány 
I nekesitós. A malacoknál igen 
hasznos volt a pörkölt árpa etc 
k'se. A kis malacoknál ígv úgy 
szói van teljesen megszűnt az el­
hullás.

A jó eredményt elért dolgozó 
kát külön jutalmazással serkentik 
még jobb munkára. Szilágyi Kál- 
Ultin scríésgoiidozó "

35 kocától
185 malacot terven felül
neveli fel az elmúlt évben. A ma- 
taeozási átlaga 13.4 százalék volt. 
Szí.agyi Kálmán a jó munkáért 
o/ darab 2 hónapos malacot ka­
pót: jutalmul.

Szilágyi sertésgondozó jó ered­
ményének magyarázata, hogy a
kutncak, a vályúk és vödrök ra­
gyognak a tisztaságtól. A takar­
mányt gondosan állítja össze, is­
meri n kocák természetét, éj vá­
gyat és aszerint bánik velük. De 
nemcsak a teheneknél, ser lések- 
nel érnek el jó eredményt a Ju­
li tiszainál is példát mulatnak. A 
kétszeri ötletes bevezetésével 100 
anyajuh uhui 140 a szaporulat. 
Jó kondícióban tarifák az állato­
kat- rendszeresen fejik, havonta 
löbb mmt 450 kiló juhi Ti lót ter­
melnek a téli hónapokban. Ez az 
eredmény a bárányok választása, 
val és a juhok legeltetésével to­
vább emelkedik.

Állattenyésztés terén is volt 
mit tanulni a turkevei Vörös 
Csillag tagságától.

Elmondta:
SIMON JMHE,

a hajdúböszörményi if. Kon­
gresszus tszcs elnöke.

Pár nappal ezelőtt, szeptember 
2-án zárult a Megyei Mezőgazda­
sági és Állattenyésztési. Kiállítás. 
Rengeteg látogatója volt és na­
gyon sok tßpaszt'ialatot nyújtott 
ez „ kiállítás a termelőszövetke­
zeteknek, állami gazdaságoknak 
es egymileg dolgozó parasztok­
nak a terméseredmény növelésé, 
hez. az állattenyésztés fejlesztő 
séhez.

Milyen tanulságokat lehc't le­
szűrni. a kiállításon látottakból? 
A növénytermelés terén eddig is 
szcbbnél-szcbb eredményeket ér­
tek el egyes termelőszövetkezeti 
csoportjaiul.'. állami guzdusá 
gaink. Ezeket az eredményeket, 
elsősorban (í helyes lalcjmüvclés 
a helyes növényápolás és nem 
utolsó sorban a fejlett agrotech­
nika. a gépi munka alkalmazásá­
val érték cl. A hajdúböszörményi 
,,II. Kongresszus” « kidllildsru
négyzetesen vetett, négyszer ka­
pált. pólbepoixolt kukoricájából 
hozott mely ebben az évben az 
aszály ellenére mintegy 30 niá 
zsát ad holdanként. A csökmői 
„Haladás" .termelőszövetkezet «ct 
az árpáját mulatta be a sokezer 
látogatónak, amelyből kereszlso 
ros vetéssel, fejtrágyázással 10 
mázsás termést értek cl. .4 haj­
dúböszörményi „Előre:’ tszcs ke- 
reszlsorosan vetett, búzájából P( 
mázsa lennell holdanként, szem­
ben a kisparaszti gazdaságai> 
/názsájáual. Lehetne ilyen ered- 
mentieket felsorolni igen sokat.

Mit bizonyítanak ezek a kínáló 
eredményei.:1 Azt, hogy a fejlett 
agrotechnika eljárásával az élen­
járó szovjet mezőgazdaság ta­
pasztalatainak felhasználásával 
napról napra szebb ifs szebb ered­
ményt lehet elérni. Ezek az ered. 
menyek, amelyek a kiállításon 
szerepeltek kiválóak. Nem i,
hét elmondani, hogy ez már iípj 
van mindén termelőszövetkezet, 
ben. minden termelőszövetkezeti 
csoportban, vagy állami gazda­
ságban. A feladat,' most a kiállí-

Ebbcu a hónapban megkezdik a lengyel 
kultúra palota ja ueeiváxáuak szerelését
Varsóban gyorsan halad a len- 

gyei kultúra és tudomány palotá­
jának építése. Az épitőmunká-ok, 
akiknek jelentős része a moszkvai 
magas építkezéseken már gazdag 
tapasztalatokat, szerzett, nagy len­
dületi el dolgoznak • az alapgödör 
vasbtlonszerkezc leinek beépítésén

Munkájukat négy „UBK” típusú 
szovjet óriásdaru segíti. 

Szeptemberben — az alapgödör 
vasbetonszerkezeteinek beépítése 
után — megkezdődik az épület 
acélszei kezeiéinek összeállítása. Ez 
év légéig a tervek szerint tíz eme- 
lei magasságig befejez^ a hatal­
mas palota acél vázának szerelését.

tás után. hogy azokat az ered­
ményekéi amelyeket most még 
csak cgy'cs nagyüzemi gazdasá­
gaink érlek el, általánossá te­
il W"1}’- Természetesen ehhez az 
kell, hogy az élenjáró szövetke­
ze lek, mini a csökmői „Haladás" 
a hajdúböszörményi JE Kon­
gresszus’", a nádudvari „Vörös
l. siltacf , n biharnagybajomi De­
cember 21" és a többi, kiváló tsz 
es tszcs, átadja iajmsiUVHdl, se­
gítse. a lemaradókat munkájában, 
nem utolsó sorban u: agroléchni'- 
ka helyes alkalmazásúban. A ki­
állításnak Mckor lesz igen nagy 
eredménye, ha.a kiállításon id­
iot/ kiváló termelési módszerek 
az egész megye közkincsévé vál­
nak.

/! kiállításon vereségei szenve­
dett a kuldkok és más oszldht- 
ejdenség által hireszlelt az a.nr- 
zet hogy n termés egy bizonyos 
haláron túl nem ciiielhctő és 
nem lehet védekezni a: időjárás 
eden. Nagyüzemi gazdaságaink 
csal lands felele/ei adlak erre. 
elért, eredmények nuita jók: le­
hn az asz,ily ellen védekezni le­
hel. mindig magasabb és maqa- 
sabb termést elérni a kereszt- 
soros vétessél a többszöri kapii- 
lássál a gépi munkával pó/be- 
porzással. Irhát a fejlett agro­
technika alkalmazásával.

Az állattenyésztés terén sok
m. s'rnos útmutatást nyújtóin a 

kiállítás a megye dolgozóincl:. 
Rebizoinjosodott, hogy azok a. 
termelőszövetkezetek,' melyek
nem fékek az újnak a bcvczclc- 
sefoí. az egyedi takarmányozás, 
a háromszori fejes. ü mekersé- 
iics borjunevetés alkalmazásától 
mos) kétszer akkora lejhozamol 
érnék cl, mini előzőleg. Termc- 
s.elcsen ehhez a: eredmény el­
éréséhez arra is szükség 'volt. 
hogy megfelelő mennyiségű és 
minőségű lalearmámjt 'biztosítsa­
nak es tiszta világos istállód épít­
senek. ,1 mezőpeterdi. álhmi gaz- 
d/isag „Asszony" nevű tehene 
évente a fenti módszer alkalma- 
-asáyai 0.313 liter tejet, adott. 
Kiváló eredmény ez. de néni 
egyedülálló. Meg lehel és meg is 
kell csinálni a többi gazdaságban 
is.

Must. a: őszi munkánál már tö­
rekedjünk arra, hogy n kiállítá­
son látottak az egész megyében 
általánosak legyenek és jövőre 
már sokkal magasabb Magtér- 
másról, állatállományunk foko­
zott fejlődéséről számolhassunk 
be a megyében.

lágy elül elbujdosva a deres ajtó- 
sarkok mögött, ahol odafagy : 
eiirva törülköző a párától csepe 
K“ ajtáiivilásokbo/. a gyermekek 
sapadtan. penésze.: te vékony 
csontokkal s céklavörös orral 
upjuk ócska kabátjában, amely a 
Uj.tlig ér, kis vézna sápadtak, ha 
nevetnek, lila ajkak közül sárga 
L/?a'i ^inadnak ki. s mély kari- 

két oldalt a iilás szcmecs- 
«■K alatt■..

< tivoli Mtal ,„r6 sir«,
P'/rencék hintek fel. Barna kis 
Jakokat lehetett látni a sárga 
•Mokbaii, emberek hozták a há- 
;,..on- mint apró hangyák az 
°‘uisi batyukat.
tanácsosr<^ 'isszafordult a kis

mi' ,lonlií* a szegénység a szál. 
nini.. szhh nevetve — mert 

1 5 a szegénységnek tüzelője.
éiájl',a','0lj)an feltűntek a tanva- 
jNetek * a szalmakazlak, bé- 
l«i 111 ''Vképük rezgett a hó fe­
nn'.;, , szalu ahordók egymás 
son J'haglak láthatatlan csapá- 
r.min, ,, hohan. szépek voltak,
» tieiv f mozoglak, lassan, mini PCrcmi|tató előre tolulva.
hányát-SÍ !le.loi'(luit a tanyák 
naná‘i®?!1,-,, * ágas szérűk, hosszú 
fehér .!a °k. hóval rakott fák: 
tálak K^Éal°k á.toliak a barna 
csak f;;,,11,, ‘ az íróban megint 
emléke 'ul'anl sok szép tanyai 

s mat látta középen az

urasági lakást, bár tudta, hogy 
ott senki sem várja ...

Valóban a kocsi nem gördült 
be az úrilak rácskerl|éses kapu­
ján. csak ő pillantott be. s látta 
az üveges verandát, ahol a fiatal 
úriiányok oly vígan éllek azelőtt 
hideg volt most s didergep. az 
idegen télben a tornác. Hó bori 
tóttá a virágágyás udvart és sen­
ki sem lapátolta cl a havat, 
tliuják földig rogyva a rá fagyott 
havak alatt morózusan lóglak.

Odább állt meg a kocsi a ki­
sebb házak előtt.

— Hej kulcsár úr — kiáltott 
a kocsis.

Puskás nemzetőr jött elő- 
Csöndesen, senki sem vette ész­
re honnan, tiszta melegséggel 
intettek egymásnak aggyistent a 
nép tanácsosokkal.

— Hol van a kulcsár?
— A serlésótaknál.

Leléutek a szekérből
a Nemzeti Tanács kiküldöttei. 
Nem ciheíődtek, mint a hajdani 
urak: a farkasbimdákhól. telep­
iek a vékony fekete szűrben, a 
kis barna kabátban s Olt álltak 
a hóban, mint a többi szegény- 
ember.

Aztán egyszerű, ballagó léptek­
kor indultak az ólak felé.

— Hol vannak a bérlők — kér­
dezte az újságíró s visszanézett 
a ház. felé.

— Debrecenbe — mondta oda­
vetve a nemzetőr.

Nem jönnek ki sose?
A nemzetőr elmosolyodott-
— Nem jönnek.
— Nem mernek?
A nemzetőr billentett a fejévé 

egy picit.
— Nincsen itt má nekik sem­

mi keresnivalójuk • • Má i;t min­
den nemzeti vagyon ■..

A két tanácsosnak egy sovány, 
fékeié legény halkan referált. A 
szűrös néplánácsos kemény ri­
degséggel szólalt meg:

— Minek engedtétek?
— írást mutatóit. Debrecent 

engedélye vöt, meg rajta vöt a 
pecsét, a községházra! is... Mit 
tehet az ember.

Kedvetlen csöndbe borultak. A 
szűrös csak csóválta a fejét.

Kifosztanak — mondta ha­
tározottan — tisztára kipusztíta­
nak.

Aztán erősebben így szólt:
— Ez a betyár kölyök nagyon 

merész!... Még az úrral nincs 
is baí, de ez a haszontalan írnok, 
ez kimerészkedik. Minden más­
nap szekérrel jön ki Debrecen­
ből, egyszer búzát visz, másszor 
mást visz. ruhát, edényt, már 
assan mindent elborított innen 

a nemzeti vagyonból. Most el­
hajlottak a java marhákat, hogy 
ill nincsen elég takarmány; az­
után meg gyütmek, hogy elbont­
ják a szénát, hogy Debrecenbe 
nincs mii adni nekik... Már a 
parádés lovakat . mind elvitte, 
most az ökröket mind sőrébe

fogják, a csikókat mind circle 
viráliatják: itl lesz, a tavasz, 
akkorára nem lesz seuimi... [Jgy 
kiforgatnak ezek itt mindenünk­
ből, hogy mire szántani kell 
nem lesz mivel hozzáfogni 
Tizenkétezer hold ez a bérlet: 
nincsen benne bemunkálva nyolc­
száz hold: mi lesz irt jövőre, 
éhínség lesz ebből.,. Ez a be­
tyár kölyök: hogyan bánik mi­
vel« nk a végén... úgy kell. 
körmire nézni, mint a" zsfvány 
mik...

Azzal előre ment, csöndes lép- 
ekkel, kissé imbolyogva, nem

azzal a határozott kemény járás­
sal, ahogy a kövér, pirosképű. 
hatalmas régi földbirtokosok ha­
ladlak végig a tanyán, csillogó 
arccal s harsány parancsokkal. A 
szűrös tanácsos nyugodtan ment, 
goiul voll a pilláján, de bátran 
nézett körül, csendes szavára ki­
eresztették a hízókat s a gömbö­
lyű kocák cs ártáuvok egymás 
tiegyin-hátán tódultak ki az 
etetőválx tikhoz... Értő szemmel 
bírálták a tanácsosok nemzet­
őrök, velük a kondások; előjött 
a vén kulcsár öreg. csíkos sállal 
a nyakában. Százhúsz kiló, száz­
ötven kiló. két hét alatt beérnek, 
le lehel már mérni...

a juhaklok 
egészen ködbe borultak, távolról 
a koudásfiú kurjantása hadik:

-- Kurta te... — visító kis­
malacokat terel oslorcsaltogtatva.

.Egy kutgvin nyikorog, vizet 
hoznak az öklöknek. Az új fö.- 
tl es urak komolyan, mcgclégedet- 
eu nezilelik a nyüzsgő sertés- 

l.dkat, a Iragyailunib vékonvan 
^uzoloó az ólak körül

— Milyen ember volt a régi 
gazda? _ kérdezte az iró. n 

Kis nevelés a szemekben, az 
arcokon tiszta és nyugodt emberi 
érzés, nyíltság, őszinteség bámr- 
sag. megelégedés... n* 1 

7" Az kuruc ember volt nié” 
a hetvenhét esztendő* emberi is 
tigv Jetegezie, mint a fakuvos 
gj eicket. Es leverte a kalapot a 
Jeliről, ha úgy fagyon is hogy 
csikorgott. .. Hej, tudta ’szidni 
a szazislénnel az embert!

Az író körülphlanioit az 
egyen ő s egyforma nyílt arco- 
k°n: ha itt volna a régi úr ak­
kor most annak az arcán volna 
az emberi örömnek ez a boldoa 
ki nyomai a s ezek ilt mind sóié- 
len zári szemmel, bumfordi 
módra szétszórva álldogálnának 
jo távol a sűrű ködben, min: ha.
1 após ebek. akik láncra vannak 
verve s morogva szorítják fogu­
kat véres harapásra ..,

Egyszerre főilobbant benne va­
lami jó érzés, meglátta a szépet 
a legszebbel, amit az élet ad az 
emiierarcoii boldog lélek ékes- 
ségél.... Kápráztató volt mint­
ha mécsesek gyiiltak vo‘lna ki 
körülötte a szépségek apró ka­
rácsonyi boldog lángjai csillog­
tak és ö otthon erezte magát.
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M. M. SEJNMAN:
4 Vatikán a második világháborúban

Szikra kiadás 1952
A. ,, • , „ neves szovjet ttirlé.nejnmannáSz„e,, itt ismerte.
tett könyve már a harmadik, mely a 
közelmúltban jelent meg és az előb. 
hickhez hasonlóan igen érdekes és 
aktuális témát lár elénk. Könyvében 
azt mutatja meg, milyen alávaló sze­
repet játszott a Vatikán a második 
világháborúban. Az egyház eddigi sze. 
repéből, a kizsákmányoló társadalmi 
1 cndszcrck védelméből szervesen kö­
vetkezik a fasizmus és az imperialista 
hatalmak támogatása, ádáz küzdelem 
a dolgozók jobb éleire való törekvése

A Vatikán és az egész katolikus 
egyház a feudalizmus idejében, a 
lobbágytartó rendszert védte és éppen 
ezért a középkorban nagyhalalom 
volt. A polgári forradalmak idösza„ 
kában némileg gyengült a szerepe, 
hiszen a jeltörő polgárságnak a pro­
testantizmus jobban megfelelt, viszont
ti munkásmozgalom erősödésétől
! ezdvc a burzsoázia egyre reakció- 
sabb és így jó szövetségesre talált a 
katolikus egyházban. Az imperialista 
burzsoázia túlteszi marját elődei ha­
gyományos atheizmusán. Az egyház 
pedig hittételeit és egész tevő* 
kenységét a burzsoázia érdekeinek 
szolgálatába állítja.“

Az egyház összefonódása az impe­
rialista burzsoáziával nemcsak szelle­
mi vagy politikai tőrén mutatkozik 
meg, hanem vagyoni téren is. ..Maga 
o: egyház a legnagyobb kapitalisták 
sorába leveti: hatalams tökéi fék- 
yenek a bankokban, részvény társa, 
y-iánkban, vállalatoki au.“ (10 old.) 
..Mindez fokozottan áll a Vatikánra, 
a katolikus egyház központjára. Tá­
volról. sem teljes adatok szerint a 
Vatik.án a különböző országokban 100 
millió frank tökével rendelkezik“. 
’’ >kebefektetései vannak francia tex. 
tiívállalatokban és olajtársaságokban, 
vrgentinai közüzemekben (villamos, 
vasutakban, gázgyárakban, erőműw 
? ékben), Bolilúa ónbányáiban, Brazí­
lia gvmivállalataiban, Olaszország 
Spanyolország és más államok ipa. 
rában.“ (11. old.)

Ezekután még kevésbbé csodálatos, 
hogy a Vatikán amellett, hogy orszá­
gonként. az ottani burzsoázia politim 
képit, segíti, nemzetközi viszonylatban 
(>z imperialista hatalmak közül is a 
Icgrcakciósabb tábort támogatja. Így 
lámonntta a különösen agresszív né. 
met. imperializmust az első világhá­
ború idején, az amerikai és német 
imperializmust a két háborúközti 
időben hatalomra kerülése után Hitlert 
Hitler bukása után pedig az imperia­
lista, antidemokratikus tábor vezető­
jét, az amerikai imperializmust.

Sejnman könyve kitűnő adatokkal, 
idézetekkel mulatja meg, mennyire a 
szovjetellenes keresztes hadjárat“ 
megteremtésének vágya vezette a 
Hagy októberi Szocialista Forradam 
lom óta a pápák politikáját. Az 
Osservatore Romano már 1918 január­
jábani ezt írja: ,,Az anarchia minden 
országban a kapukat döngeti. Szed jé. 
telc össze haladéktalanul minden erő- 
löket, hogy útját olthassátok.“ (20.
rád.) A Vatikán annyira szította a 
kommunizmus és a Szovjetunió elleni 
gyűlöletet, hogu még a kezdetben 
atheist a. Mussolinit és Hitlert, a ;f<T- 
: tszta államok vezetőit is támogatta, 
mert bennük látta a kommunizmus 
elleni megbízható erű, a nemzetközi 
reakció öklét.

í közös Vvl wyesítette a Va. 
8 Hká.nt a jobboldali

szociáldemokráciával is. XI. Piv.s 
■ Q ftdrageshno Anno“ című. 1931-es 
enciklikájában például megállapította 
hogy a szocialista, mozgalom két tá­
borra bomlott s c mérsékelt szárny­
ról ezt mondta, hogy r~ek lemondtak 
a~ osztói yhar er ól. a tőkés tulajdon. 
nal szemben elfoglalt ellenséges ál­
láspontjukról és az, amit program in­
jukban követelnek, már közel áll az 
egyház programmjálwz(26. old.)

Ami most már a második világhá­
ború közvetlen előzményeit illeti, Sejn­
man könyve megmutatja, hogy a 
nyugati imperialista hatalmakhoz ha­
sonlóan a Vatikán is támogatja a hit­
leri fasizmus megerősödését. Pacelli 
papai államtitkár, a mai XII. Pivs 
1937-ben ezt írta a vatikáni német. köm 
vetnek, hogy a Vatikán „tudatában 
van annak, milyen nagy jelentőségű 
n bolsevista veszély elleni védekezés1 
szolgáló politikai front kialakítása." 
A későbbi pápa azt is helyesnek tar­
totta., hogy rendkívüli intézkedéseket 
foganatosítsanak a ,.bolsevista ve. 
szélű 1 ellen (36. old.) Ezzel a hatóiig 
hús egyház vezetői előre áldásukat 
adták mindazokra a vémleitekre, me­
lyeket a hitleri fasiszták ekkor és 
később az egész világ ellen elkövet­
tek. Helyeselték Ausztria megszállá­
sát, majd Csehszlovákia feldarabolóm 
sát, utóbb bekebelezését. Mindkét or­
szágban a püspökikar, a Vatikán tud­
tával és utasításával, valamint az 
irányítása alatt, ólló katolikus pártok­
kal segítették ez országok függetlenm 
■:egének megsziinletését,

A második világháború kitörése 
előtt a pápa mindenképpen arra tö­
rekedett. hogy Németország rabló kö­
veteléseit Kelet felé békésen“ ki­
elégítsék és a Szovjetunió ellen hú. 
nyltsák. Még 1939 augusztus 3lmén is,

egy nappal a háború kitörése előtt, 
táviratilag azért lépett közbe, hogy 
Lengyelország cs Németország tár­
gyalásokat kezdjenek, ami magyarán 
a hitleri fasiszták előző lépéseihez ha 
sonlóan Lengyelország feláldozása- 
eredményezte volna. Ugyanekkor pe­
dig az európai országok felső papsá­
ga otthon azért harcolt, hogy megm 
akadályozza a kommunisták vezette 
antifasiszta egységfrontok megterem­
tését Ezzel szintén a nácik kezére 
játszottak.

Második világító ború
1944-ig terjedő szakaszában a Vatikán,
— amelynek nem tetszett, hogy az 
óhajtott szovjetellenes egységfront 
helyett a kapitalista országok egy­
másközt hadakoznak, — kettős irány. 
bon működött. Egyrészt az volt a 
célja, hogy békét hozzon létre kö­
zöttük és a Szovjetunió ellen fordítsa 
őket, másrészt pedig országonként a 
hitleri fasizmus szolgálatában előse­
gítette Hitler ék sikerét. Különösen 
'a szovjet—finn háború idején lépett 
fel ebben az irányban ,*A Vatikán 
utasításainak megfelelően Anglia, az 
Egyesült Államok. Olaszország és 
Franciaország katolikus papsága za­
jos propaganda hadjáratot szervezett 
a Szovjetunió ellen. A Westminstert 
érsek, az angol katolikus egyház feje 
azt is állította, hogy a szovjet—finn 
háborúval kapcsolatos események kim 
bérletet jelentenek, a kereszténység 
felszámolására.“ (101. cici.) Terveiket 
a Szovjet Hadsereg győzelmei meg­
hiúsították.

Amikor 1941 júniusában a hitleri 
fasiszták hadüzenet nélkül rátörtek a 
szovjet népekre. a Vatikán úgy érezte, 
hogy sok éves munkája, a „keresztes 
hadjárat“ érdekében nem volt hiába. 
ifaló. A sztálingrádi fordulatig min­
den erővel azon volt, hogy segítse a 
nácikat és mögéjük felsorakoztassa a 
nemzetközi reakció erőit. A német 
püspöki kar 1941 júniusi, körlevelében 
kijelentette, hogy , a bolsevizmus fe­
lett aratott győzelem Krisztus tanitá* 
sainalz diadalával lesz egyértelmű “ 
(200. old.). Az amerikai főpapság 
meg akarta akadályozni, hogy Roose­
velt a Szovjetunióval együttműköd. 
jön Duffy bvffalói püspök például 
kijelentette, „ha az Egyesült Álla­
mok szövetségre lép a. Szovjetunió. 
val, ők fel fogják szólítani az ameri. 
kai hadseregben szolgáló katolikuso­
kat, hogy tagadják meg az engedel­
mességet." (202. old.)

A VaHkán különleges megállapodást 
kötött Hitler kormányával arra vo­
natkozólag, hogy a német fOsiszta 
hadsereggel együtt ügynökeit „misz. 
szionáriusi“ minőségben a Szovjetm 
unió területére küldi, E ,,misszioná­
riusok“ — akiizet a vatikáni kém. 
intézetekben képezték ki — azt a fel­
adatot kapták, hogy a katolicizmus 
terjesztésével segítsék a Szovjetunió 
népeinek leigázását, ,.harcoljanak a 
partizánmozgalom ellen, megkönnyít­
sék a megszállók embergyülölö ierm 
veinek végrehajtását>“ (230. old.) A 
hitleri hadvezetés ennek örült, hi­
szen remélte, hogy a pápa ügynökei 
,,segítségére lesznek abban, hogy az 
oroszokat kibékítse a nemet megszál­
lással.“ (231. old. ) Terveik nem jártak 
eredménnyel, mert a Szovjetunió 
népe hősies erőfeszítéssel meghiúsí­
totta a vácik és a Vatikán céljait is.

A sztálingrádi csata
után a Vatikánnak is egyre inkább 
látnia kellett, hogy a hitleri fasizmus 
vereséget szenvedett. Ezért az ameri„ 
.Kai imperialisták Jele orientálódott, 
anélkül azonban. hogy lemondott 
volna a szovjetéi lenes egységfrontról. 
Taylor, Roosevelt vatikáni megbí­
zottja jegyezte fel, hogy „XII. Pius a 
vele folyt atolt tárgyalások során ma­
kacsul kitartott amellett, hogy minél 
előbb kompromisszumos búkét kell 
kötni a tengely hat aim okkal." (265. 
old.) Ugyanebben az időben újabb 
kemmu n is la ellenes ,,kereszteshad jo- 
ratra“ szólította fel a világ népeit a 
vápa, Spellman amerikai főpap ek­
kori európai utazásai is egyrészt a 
fasiszták megment eset. másrészt a 
szovjeíellenes front megteremtését 
célozták.

A Vatikán e törekvéseit az angol— 
amerikai reakciós uralkodó körök 
készségesen támogatták hiszen ma­
guk sem akarták a Szovjetunió győ­
zelmét. Törekvésük azonban nem 
járt sikerrel, a titkos tárgyalások 
nem hoztak eredményt, mert a Szov­
jetunió hadserege széttörte a növik 
erejét, a kapitalista országok dolno. 
zói aktív fasisztaellenes harca mialt 
pedig reakciós tervek nem valósul­
hattak meg. Ezekben a harcukban a. 
kommunista pártok vezetésével a ka­
tolikus dolgozók, sőt katolikus papok 
is resztvettek a Vatikán legteljesebb 
felháborodására
A második világháború után kiala­

kult nemzetközi helyzetben a Vati. 
kán és a reakciós katolikus főpapság
— amint az ismeretes — az angol 
amerikai imperialisták oldalán har­
col a világ népeinek béketábora el­
len. Nemzetközi méretekben támogat­
ja az amerikai imperialisták háborús 
terveitj a kapitalista országokban

küzd a béke'erői ellen és az ameri­
kai imperialisták térhódításai mellett, 
a népi demokráciákban pedig ezek 
megdöntéséért és a kapitalizmus visz- 
szaállításáért száll síkra,

Sejnman könyve kitűnő munka, 
fegyvert ad kezünkbe napi harcaink 
számára. Megmutatja, hogy a Vati. 
kán mai reakciós, népellenes tevé­
kenysége, az amerikai agresszorok 
politikájának, kiszolgálása nem új ke­
letű, ugyanezt tette a hitleri agresz. 
szió érdekében is. Egyben arra is rá­
világít, hogy a dolgozó katolikus töm 
megekel még a. lzapitalista országok­
ban is egyre nehezebb félrevezetni• 
Ezek a tömegek egyre inkább látják 
,,hogy éppen a kommunisták, akik el­
len a Vatikán és az egész katolikus 
főpapság oly elkeseredetten hadako. 
zik, a dolgozók erdeijeinek és az 
egyetemes békének legodaaüóbb har­
cosai.“ (448. old.) Ez a körülmény 
alátámasztja a kommunista pártok 
politikáját, melyek azon az álláspon­
ton vannak, hogy a vallásos meg­
gy őzód.és különbsége nem lehet, aka­
dálya ,,az egységnek a közős célokért 
és különösen a béke megteremtéséért 
vívott harcban(448. old.)

KAI.MÁR ÁRPÁD.

Az Albán Népköztársaságban 
az idén 850.600 példányban 

adnak ki könvvaket
Az albán könyvkiadó válla'a tok 

1952-ben sok irodalmi, politikai, 
ideológiai és tudományos könyvet 
adnak ki. Az Állami Könyvkiadó 
ebben az évben 120 eredeti müvet, 
vagy fordítást ad ki összesen SöO 
ezer példányban. Igen népszerűek 
Albániában a szovjet könyvek. Na­
ponta sokszáz szovjet könyvet ad­
nak c! a dolgozóknak, akik külö­
nösen Lenin és Sztálin munkái, va­
lamint a szovjet írók tudományos 
és szépirodalmi művei iránt érdek 
lödnek.

Nemzaiközi könyviiiá'lílás lesz 
a lipcsei vásáron

A vasárnap megnyíló lipcsei 
”ásár keretében nemzetközi 
könyvkiállítást rendeznek, ame­
lyen 14 ország. mintegy 100 
könyvki adó vállalata vesz részi. 
A legnagyobb érdeklődéssel az 
új tudomány és irodalom élén 
haladó Szovjetunió könyvkiadvá­
nyait várják. A kiállításon részt: 
vesznek a népi demokráciák or­
szágai, valamint Nagyi; rita írnia, 
Franciaország, Hollandja. Auszt­
ria, Svájc és Nyugat-Németor- 
szág -könyvkiadóvállalatai is.

IMS SZEPTEMBER 5. PffiNTEK

A KÖNYVHÉT ELŐTT
A hét könyvei

SZIKRA KÖNYVKIADÓ:
V. I. Lenin művei, 26 kötet, 1917 

szeptember — 1918, február- IX, 
618 oldal. Kötve 18 forint.

Fajirtás! Az amerikai néger nép 
vádol. Az állampolgársági jogok 
védelmére alakult szövetség (Egye­
sült Államok) beadványa az ENSZ 
VI. közgyűléséhez, 138 oldal. 
Fii zve 5 forint.

Mao Ce Tung: Az ellenmondás- 
ról, 59 oldal, fűzve 2 -forint.

SZÉPIRODALMI
Arany János: Rózsa és ibolya 

(verses me.-e), képeskönyv, 32 ol­
dal- kötve 18 forint.

Gajdar: Timur és csapata (ifjú­
sági regény), 112 o„ kötve 8 Ft.

Jürgen: Az irokézek fia (ifjúsá­
gi regény 265 oldal, kötve 14.50 
forint.

UJ MAGYAR
Gorkij: Gyermekkorom 206 o. 

(Gorkij válogatott művei 6.) Kötve 
17 forint.

Imber: A pul'kovói dél-kör, (Ver.

A mongol népi forradalom har­
minc éve. 1921—1951. Cikkgyűjte­
mény, 125 oldal, kötve 10 forint.

MoSztovcc: Az Egyesült Álla 
mok haladó erőinek harca a beké­
ért, 131 oldal- fűzve 3.50 forint.

Az Olasz Kommunista Párt, rö­
vid történelmi áttekintés, 144 ol­
dal, fűzve 4 forint.
KÖNYVKIADÓ:

Majakovszkij: Állatkert (Képes­
könyv) 16 oldal, kötve 11 forint.

Móricz Zsigmondi Légy jó 
mindhalálig (ifjúsági regény) 212 
oldal. Kötve 11 forint.

Novak: Ismerjük meg az állatok 
életét. (Képe.-könyv), 32 o. 15.50 
-kötve.

KÖNYVKIADÓ
sek). 92 o,, kötve 9.50 forint.

Maliskin: Isten háiamögűtti em­
berek (regény), 364 o.- kötve 23 
forint.

MŰVELT NÉP KÖNYVKIADÓ:
Adamov: Járatlan utakon, 159 

oldal. 1 térkép, fűzve 10 forint.
Róka Gedeon: Az égitestek ki­

alakulása. 84 o. (Természettudo­
mányos kiskönyvtár 91.) Fűzve 
2.50 forint,

Belkin: A kultúrotlhonok mun­
kája nyáron 52 o. (A szakszerve­
zeti munka könyvtára.) Fűzve 2.20 
forint.

Fekete Gyula: Májusfa (elbeszé­
lés) 99 o. (Építők kiskönyvtárt). 
Fűzve 4.50 forint.

Hunyadi József: Dajka Máté csa­
tája elbeszélés), 64 o. Fűzve 3 Ft.

Vas- és fémipari MEO tananyag. 
Általános rész. 6. kiadás, 235 ol­
dal. • (Szakmunkásképző tanfolya­
mok könyvtára. Vas- és fémipar.) 
Fűzve 9 forint.

a nemzetiségi iskolái hálózata
A Román Munkáspárt és a kor­

mány a sztálini nemzetiségi po­
étika szenemében gmiuosKodnc a 
nemzetiségek gyermekeinek ne­
veléséről. A tőkés-földesúri rend­
szer idején a nemzetiségek gyer­
mekeit is elzárták a tanulási le­
hetőségektől. 1938-ban példáin a 
magyar nemzetiségű gyermekek­
nek több mint 30 százaléka nem 
tárhatott iskolába. A népi demo­
kratikus rendszer a művelődés 
terén is valóra váltja a nemzeti­
ségek egyenjogúságát. Az 1951— 
19o2-cs tanévben 2376 általános 
közép- és íelsőiskolában 274,624 
gyermek tanult anyanyelvén.

A tehetséges magyar 'lapítok
magyarnyelvű művészeti iskolák­
ba járhatnak. Marosvásárhelyen

két zenei és művészeti iskolában 
magyar a tanítási nyelv.

A Román Népköztársaság Álla­
mi Iroda-mi és Művészei] Könyv­
kiadója számos irodalmi, techni­
kai, tudományos és művészeti 
könyvet, valamint újságot cs fo­
lyóiratot ad ki magyar szerb, 
német és más nyelven. 11)52 első 
félévében 1,713,000 példányban 
nyomtattak ki könyvet a nemze­
tiségek nyelvén. A nemzetiségek 
állal sűrűn lakott városodban, a 
többi között Sepsisz2nÍgyórgyön 
Kolozsvárott és Nagyváradon ÁL 
huni Magyar Színház. Kolozsvá­
rott Állami Magyar Opera, Ma­
rosvásárhelyen Állami Székeli 
Színház működik.

II
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Az olvasó
után — biztosan és rög­
tön tudja kikről van szó, 
Tudja, meri eszébe jut­
nak azok az emberi for­
májukból kivetkőzött 
alakok, akik óit láthatók 
a korzón (munkaidő 
alatti), a strandon, kivé­
tel nélkül minden tánc- 
p.arketlem általában min­
denütt, ahol nincs mun- 
kiávói szó, A jó érzésű 
dolgozó emberekben csak 
utálatot és megvetést éb­
resztenek, ami indokolt 
•Is, lősz nincs undorítóbb 
látvány olyan emberik­
nél, akik önszántukból 
adták fel józan emberi Íz­
lésüket énüket és jam- 
pccokká, stricikké z ül­
lőt ek. Megjelennek a 
már említett helyeken 
közismert hanyag testtav- 
lásukltal- cinikus, szem­
telen arcukkal, amit mél­
tán egészít ki a semmi 
értelmet és emberi érző t 
nem. tükröző vizenyős, 
bamba szemük. Ruháza­
tuk — ha lehet ezt an­
nak nevezni — szintén 
Közismert és méltó jelle­
mükhöz: triplatalpú cipő, 
papagálysárga- és egyéb 
rikiiószínű zokni, iszo­
nyúan szűk — furulya- 
szárú nadrág, (úgy 
mondják, csak cipőkanál­

lal tudják be’.edugni ron­
da lábaikat), csapottvállu
es imi!<ig-cro zakó. hi­
degebb időben a förtel­
mesen nagyszélű és sár­
ga szalaggal ellátott 
„sombrero", amihez a 
mintát az amerikai geng- 
szterfiimek „hősei tői” 
vi tiék. Melegebb időbeli 
pedig közismert és köz­
li tilt hosszú hajuk, ani.it 
hátulról eure nyomnak 
és így kialakul otromba 
frizurájuk, amit a köz­
vélemény tűzollósisak 
formája mialt ..tűzoltó- 
frizurának'’ nevez.

A közmondás azt tart­
ja, hogy „cicusnak mu­
cus a barátja”, nos ne­
kik is vannak partnereik, 
ezek is közi.mertek' szűk- 
szoknyájukról, amelyen 
csaknem kötésig szétnyí­
ló -sjic van és amelyek — 
céljuknak megfelelően — 
sokkal iöbbet mulatnak, 
mint eltakarnak, Ízléste­
lenül kifestett haj, száj, 
kéz- és [ábkö: mold itb., 
stb. Ezzel az Ízléstelen 
emberi érzéseket sértő 
í iki'ó és kihívó külse­
jükkel, — amellyel le|- 
jesen üres belsejüket 
igyekeznének elleplezni 
— láthatók aztán amint 
a becsü e'.e- dolgoz i em­
bereket zavarják szóra­

kozásukban a különböző 
kultúrtermekben, tánche­
lyiségekben,. azzal, hogy 
közmegbotránkozást vált­
va ki, járják a szambát, 
a vugi-vugi és egyéb íz­
léstelen a me irkái táncot 
— nem egy esetben t:V-g 
a mi szép magyar csár­
dásunkat is és a többi 
rendes és Ízléses táncot, 
tangót, keringőt, stb-: is 

elnyomó Híva, vonagla- 
nak sziszegnek, — Ki­
hívóan, szemtelenül vi­
selkednek. Még szép 
hangzó-ú magyar nevü­
ket is szégyenük és ,,bé­
bi”, „jimmi" és egyéb 
nevekkel keresztelik el 
magukat, mert hiszen 
példaképüknek a coca- 
cokitól és ópiumtól meg- 
téboiyult amerikai ficsu- 
rokat tekintik, az ame­
rikai életforma. ,,kultú­
ra” és divatőrület ama 
fejreejtett egyedeit. akik 
vérgőzösfejjel irtják a 
hős koreai népet és akik 
a mi népünknek is ha­
sonló sorsot szántak. Ért­
hető tehát, hogy az egesz 
világ becsületes, dolgozó 
százmilliói gyűlölik és 
megvetik őket és az is 
érthető, hogy követőik 
felé is hasonlóan érez­
nek.

Önként vállalták ezek

és ki is ,,érdemelték" í 
söpredék jelzőt Azoubat 
úgylátszik, nem elég még 
a megvetés és főleg t 
hatásos intézkedés ahhoz 
hogy fertőtlenítsük, tisz­
títsuk meg dolgozó fia­
talságunkat ezektől a fér. 
lőzö elemektől. A mi fia­
talságunk erőteljesen fe.i 
Lidik úgy fizikailag, mini 
szeliemi'cg és a szocia­
lizmus építéséből egyre 
dere,kas ab ban kiveszi ré­
szét. Azonban nagy mun­
ka vár ebben az igen sür­
gős és fontos feladat el­
végzésében — sőt szer­
vezésében is — a DISZ 
szervezetekre. Kemény 
felvilágosító munkával 
kell érnünk, hogy azok 
a munkás fiatalok, akikéi 
a lecsúszott úri osztályok 
hitvány csemetéi. a ..pu­
blic, bébik” és egyéb ne­
vű selyemfiuk, stricik 
megfertőztek, magukhoz 
térjenek és undorra! for­
duljanak el ettől a söp­
redéktől, amely nem mál­
ló hozzájuk. A fertőzés 
terjesztői!, a márkás se­
lyemfiukat, striciket pe­
dig illetékesek figyelmé­
be ajánljuk. Vájjon mi­
ből élnek ezek? Azt hisz- 
szüle, leltet nekik más 
megélhclést biztosítani 
kijelölt munkahellyel!

!F, , N.)
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Nagy hé
egész megy! 

lődés előzi meg f 
Könyvhetet. Ez aj 
iezője annak a 
amelyet dolgozóin 
íróik" iránt tanusj 
megrendezésre 
Könwhét további 
zók és írók közti 
zc.j újabb ösztönzi 
fejlődésének. A f 
szüleiéi mindenütt!
z elednek. I

Debrecenben / I 
sokat, vitaesteket* 
iieznek. Könyvkiáf 
gyár irodalom, ej 
irodalom legnagj 
műveiből. Az Unj 
városunkban szonj 
kor'nyitják meg! 
ricz Zsjgmond enj

jobi
A begyűjtési ml 

tus 20 óta lányiul 
be, több községbf 
mintha pihenőt ti 
a begyűjtés lendül 
bad megtörni, am| 
radéktaianul nem I 
vét. A begyűjtési 
községben száz szí 
ni kell. A legrövil 
bekell fejezni az f 
gabonánál és elsői 
kai kel! elszámolj 
moliaiásnok nem 
az elszámoltató bil 
pít.ja mennyi gabí 
iában, hanem górni 
államnak még járói 
ía an elszállításáról

Az első lc<
Fokozottabban 

|i az őszi kapások, kj
nya napraforgó be 
lembevéve azt, hős

a beadási kötelei 
lese ezeknél a le 
mindenféle sziikl

előzi
Tehát első az állal 
zeítíég maradék:; 
Közellátásunk széni 
fontos termény a I 
tá'c ezt Bcregböszif 
40;i Álmosdon- aliop 
teljesítették a doigq 
augusztus havi
revüket

Nyírinártonfalva 
hét mert annalc 
burgonyatermö 
azon idő alatt es 

mot sem ki] 
A községi tanács 
csoport nem tartja L 
tánaz a burgonyahéj 
súlyos hiba. A burgj 
kenyér, begyűjtése I 
fontos, mint a gl 
cv r.e felejtsék el* 
vén.
Komódi nem 
elfogyott a vl
A burgonya begy 

“en rassan halad és1 
£eS<r ivem teljesíti k 
nyitják a begyűjtés 
Knu'sek. Szepíembet 
«rücskei járásban c 

,a* járásban csak 
é'onyá gyűjtöttek 
nagyon kevés de r 
f debreceni járás se 
J11 cny ab egy ü j f c s é 
K’,f:i\edésű burgom
Vdi', *

Ahhoz hogy me
hr,v£Cn>u ^gyüjté 

g.v a begyűjtő szc
sok C fmnek- Ez ner 

foldművesszöve 
a K-vmádi földműn 

■ > ahol egyszerű,
ltok'v °nyabegyii-itd 
kgy°!á'$Sal hogy el,

A begyüjtési szer
rtoskodniuk kell 
égendő nyomtat
az "»dákban és

mm
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b dalom har. 
[Cikkgyüjte- 

10 forint.
lyesült Alla­

ra a bcké- 
forint.

la Párt, ríj- 
és, 144 ól­

ért. (Képes- 
11 forint. 

Légy jó 
legény) 212

az állatok 
fi.' u 15.50

Forint.
piögótti eln­

köt ve 23

fa (elbeszc- 
skönyvti«),

ka Máté esa- 
rű zve 3 Ft. 
[O tananyag, 
fiás, 235 ot­

tan fofya- 
is fémipar,)

ti iskolában 
te Ív.
••sasig AUa- 
kzeíi könyv- 
tini, lechni- 

:nü vészen 
bagót és fo­

ri", szerb, 
In. 1352 első 
példányban 

rí a. nemze- 
pnizetiscgek 
psoiíban, a 

'gyórgyíin 
táradon Al- 

Kolozsvá- 
Opcra< Ma­
im Székek

ni el ték” i 
. Azoubar 
t elég még 
s főleg í 
dés ahhoz 
Fűik, fisz- 
Igozó fiá­
któl a fér. 
A mi fia- 

Ijesen fej 
lilag, mint 
a szocia- 
ől egyre 
iveszi ré- 
lagy múti- 
igen sür- 

fetadat el­
sőt szer- 

a DISZ 
Kemény, 

inkával et 
ogy azok 
ok. akiket 
osztályok 

ti. a -.PU- 
egyéb ne-

stricik 
magukhoz 
lorrat fór­
tól a söp- 
nem mél- 

V fertőzés 
árkás se- 
iciket pe- 
figvetmé- 

ajjon mi- 
Azt hisz- 

ekik más 
biztosítani 
vdfyei!
IF. N.)

Nagy készülődés előzi meg az Ünnepi Könyvhete
4 niPirx;41iPn na ö\7 1ípc7«*í- .... 7. A *,\z egész megyében nagy készü­

lődéi előzi meg az idei Ünnepi 
Könyvhetet. Ez a készülődés kife­
jezője annak a megbecsülésnek, 
amelyet dolgozóink a könyvek s 
púk" iránt tanúsítanak. A _ most 
megrcndezésre kerülő Ünnepi 
Könyvhét tovább mélyíti a dolgo­
zók és írók közti kapcsolatot, ez­
zel újabb ösztönzést ad az irodalom 
lei ődésenek. A Könyvhét előké­
születei mindenütt befejezéshez kö. 
jelednek.

Debrecenben 7-től 14-ig előadá­
sokat, vitaesteket, ankétokat ren­
deznek. KönyvkiáMítás is lesz ama. 
ayar irodalom, emellett a szovjet 
irodalom legnagyszerűbb remek, 
műveiből. Az Ünnepi Könyvhetet 
városunkban szombaton este 7 óra­
kor nyitják meg. ugyanakkor Mó­
ricz Zsjgmond emlékünnepélyt is

rendeznek A megnyitó után. me­
lyet Balogh Endre elvlárs. a Váro­
si Tanács VB elnöke mond — Má 
té György elvtárs, a Magyar Írók 
Szövetségének párttitkára méltatja 
Móricz Zsigmond írói munkássá­
gát. A megnyitó ünnepségen több 
tóvárosi neves Író is résztvesz. 
Többek kozott Darvas József Ge 
reblyés László, Illés Béla, Kónya 
Lajos Szabó Pál és Urban Ernő,

A Könyvhét keretében 11-én dél- 
uLan 6 _ órakor olvasó-ankét lesz 
fővárosi írók részvéteiével. Maid 
Í3-an és 14 én Móricz Zsigmond 
vandorgyu.es lesz. 14 én vasárnap 
a Den Muzeum előadótermében 
Juhász Géza egyetemi tanár „Mó­
ricz Zsigmond és Debrecen” cím­
mel tart előadást. Az előadáshoz 
Karinthy Ferenc, Nagy Péter, Czi-

ne Mihály és Margócsy József szól. 
nak liozzá.

■ ün^pi Könyvhét megnyitása
,a.mából gazdag kultúrműsor 

V.al.a az érdeklődőket. Több fővá­
rosi művész is fellép. A fővárosi 
művészek közül Feleki Rezső ope 
racnekes, Simonffy Margit sza­
valóművész. Bálint Ágnes zongora- 
muvész és Rádai Imre színművész 
működik közre,

A megnyitó ünnepségen résztve­
vő tóvárosi írók az Ünnepi Könyv­
hét alkalmából saját müveiket de­
dikálják.

Nagy készülődés előzi meg az 
Lnnepi Könyvhetet falvainkon is 
Mindenütt könyv-kiállítás |esz 
könyv-sátrakat állítanak fel s a kui- 
.urcsoportok adnak műsort. Több 
icilu ünnepségén a debreceni és 
megyei írók is résztvesznek.

I f uídmiívesssövetSt-eseteh vé^cszeucli
jobb munkát a hurgonyabegyü jtés terén

................... "....... r.ül felelősségre kell vonni azo/
kai. akiknek hanyagsága vagy 
bürokratizmusa zavarja a be­

gyűjtés menetét.
Kei ékkötője a begyűjtésnek az 

is, hegy a föklművesszövetkezetek 
nem gondoskodtak idejében bur­
gonya tároló raktárakról és ha 20—
30 mázsa burgonyát begyűjtőnek, 
már teherautóért telefonálgatnak 
és nem a begyűjtés a gondjuk, ha-

A begyűjtési munkában augusz­
tus 20 óta lanyhulás következeit 
be több községben a tanácsok 
mintha pihenőt tartanának, pedig 
a begyűjtés lendületének nem sza­
bad megtörni, amig megyénk ma­
radéktalanul nem teljesítette ter­
vét A begyűjtési tervet minden 
községben száz százalékig teljesíte­
ni kell, A legrövidebb időn belül 
bekell fejezni az elszámoltatást a 
gabonánál és elsősorban a kuláko- 
kai kel! elszámoltatni. Az elszá­
moltatásnak nem az a -módja, hogy 
az elszámoltató bizottság megálla­
pítja mennyi gabona van a kam­
rában, hanem gondoskodnia kell az 
államnak még járó gabona haladék, 
ía an eiszálli.'ásiirúl is.

Az első kötelesség
Fokozottabban kell szorgalmazni 

az őszi kapások, kukorica, burgo­
nya napraforgó begyűjtését, fi gye. 
lembevévc azt, hogy

* beadási kötelezettség teljesí­
tése ezeknél a terményeknél is 
mindenféle szükségletet meg­

előz.
Tehál első az állam iránti köteie- 
zibség maradéktalan teljesítése. 
Közei 1 átásunk szempontjából igen 
fontos termény a burgonya, belát- 
ií'< ezt Bcregböszörményben, ahol 
40fj Álmosdon- ahol 200 százalékra 
te.'iesitették a dolgozó parasztok az 
augusztus havi burgonyabeadási 
tervüket

Nyírmárlonfalva Szégyenkez­
het meri annak ellenéce hogy 
burgonyalermő vidék, ugyan­
azon idő alatt egy kilogram­

mot sem küldött be 
A községi tanács cs a begyűjtési 
csoport nem tartja fontos felada- 
lánEíí a burgonya begyűjtést és ez 
■.myos hiba. A burgonya a második 
kenyér, begyűjtése éppen olyan 

mint a gabonabe gyűjtés 
n' u felejtsék e] Nytrmártonfal- viin. *
komódi nem gyűjt, mert 
elfogyott a vételi-jegy
' burgonya begyűjtés a megyé­

ken lassan halad és a falvak több- 
■•«ge mm teljesíti tervét. Ezt bizo- 
"fFán a begyűjtésről kiadott je- 
iTiesek. Szeptember 2-án például a 
•éretskei járásban csak 53, a nagy­

ig®* infásban csak 25 mázsa bur- 
“l,la gyűjtöttek be. Ez bizony 
i'foii kevés, de nem dicsekedhet 

J rcceni járás sem a ISO mázsás 
;<;^£crA’,abcgyüjtéséve!, mert nagy 
• 'tr.edésű burgonyatermő területe

I) *l*!oz hogy meggyorsuljon a 
begyűjtése szükséges, 

a begyűjtő szervek jő munkát 
sol< f.anek.: *^z nem mondható el 
, „ lojdművesszövetkezetrő!. így 
si el'1" u földművesszövetkezetről 
a hú aho1 ggyszerűen beszüntettek 
ik)kr'f0n"Val,e8yi|jtést azzal az in. 
jegyllVSSa1' hogy elf°gyott a vételi

‘j begyűjtési szerveknek gon- 
“"kodniuk kell arról hogy 

J égendő nyomtatvány legyen 
Z lro,l<ikban és kérjelhetetle.

1181,1 hogy minél hamarabb túladja­
nak a már begyük burgonyán, A 
Me;-őkér nem tud mindenüvé teher, 
gépi öcsit küldeni és így a hanyag­
ságból bekövetkezett ■ raktárhiány 
gátolja a burgonyabegyüjtési terv 
gyorsabb teljesítését.

Sárárid községben pedig az 
furcsa eset fordult elő, hogy a búr. 
gonyafelvásárlási keret terhére 
szorgalmasan tököt vásároltak.

Nem szabad zölden törni a tengerit
Nagyon fontos feladat a kukon 

cahegyüjtés maradéktalan teljesíté­
se is ezért már kezdetben a leg­
nagyobb‘szigorúsággal fel kell szá­
méi ni az itt ott máris tapasztalható 
lazaságokat, túlkapásokat. Eiőfor- 
dii t. hogy még zöld kukorica át­
vételére h kényszeríteni akarták a 
felvásárlót, ami igen helyte'en. 
uirr* a zölden tört kukorica nem 
tíin Ihat'), megpenészedik. A taná­
csok ne adjanak engedélyt a még 
zö'd állapotban lévő tengeri letöré­
sére és csak ott engedjék a bela­

kni dúst, ahol a mezőőr igazolja, 
hogy törésre érett a tengeri.

A beadást kukoricából és nap­
raforgóból a törés megkezdése 
vlán legkésőbb öt napon belül 
teljesíteni kcJ, burgonyából 
pedig a szedés napján kell tel­

jesíteni.
A tanácsok a kapások begyűjté­

séit' kapcsolatban végezzenek jobb 
felvilágosító munkát. Tudatosítani 
kel. a dolgozó parasztság előtt, 
hogy a piaci korlátozás csak át­
meneti jellegű.

SZENZÁCIÓS FELFEDEZÉSEK...
Kell-e az embernek a hús is 

a-zsírt Hasznosak-e az édes­
ségek és a gyümölcsök? Jó-c 
artalmasak-c az egészségre, a 
normális élei fellé telek? Jó-c 
vagy rossz a magas létmini­
mum? Első pillantásra ezek a 
kérdések eléggé különösek 
mégis rendkívül foglalkoztat­
ják a Morgen Tidningen” cí­
mű svéd szociáldemokrata lap 
szerkesztőit. Ennek a lapnak 
hossza kuldtasolc után végre 
sikerült felfedezni Svédország 
északi, részén egy olyan em­
beri, aki kimerítő válaszokat 
tudott adni ezekre a különös 
kérdésekre. Ez az ember bizo­
nyos dr, Mau ritz Lindblad voll- 

-T- újság „A magas életszín­
vonal tönkreteszi az egészsé­
get és elhájasodást idéz elő" 
szenzációs címmel tálalta a; 
olvasók elé az új „tudományos 
elméiéinamelyet az orvos­
tudomány eme most delelő csil-. 
Inga, Lindblad fedezett fel. 
Lindblad mclyérlelmií magija-, 
vázat után megállapítja, hogy 
n jó táplálkozás ártalmas az 
egészségre. Többek között meg­
jegyzi hogy a cukor és egyéb 
édességek „romboló hatásúak 
a gyermekek és fiatalok fogá­
ra’ és hogy „a fogászati ren­
delők semmiféle hálózata sem 
képes megdllltnni puszii tó ha­
tásukat a nép egészségére'’. 
Lindblad végkövetkeztetésé

megmagyarázza, miért közölte 
a svéd félhivatalos lap tekin­
télyes helyen, a vezércikk mel­
lett a „felfedezésről” szóló hint 
cs miért nem a humor-rovat­
ban.

„A gazdasági konjunktúra és 
a. pénzbőség“ — tanítja Lind- 
blad — káros hatással va-nnak 
a nép egészségére:' Ezért. 
Lindblad szalctanácsa szerint 
„újabb utakat kell felkutatni a. 
nép legteljesebb boldogságának 
biztosításáraEz az út:' lej­
jebb kell szállítani a nép élet­
színvonalát be kell szüntetni 
az alacsony jövedelműek segé­
lyezését. mert e segélyekben 
rejlik a baj gyökere, ezek idé­
zik elő a „szív, a máj és a 
vese. megbetegedéseit és csók- 
kenlik az élettartamot",

Lindblad ,,elmélete" nem va­
lami rendkívüli dolog. Ugyan­
ebben a számban közölt « tap 
egy Ilin dr. Sten Asklin „fel­
fedezéséről" — a húsfogyasz­
tás ártalmairól.
, iHU igyekszik a ,,Morgen 

Tidningen'’ különböző nevetsé­
ges és kiagyalt dolgok közlésé­
vel mentegetni a hatalmon lévő 
szociáldemokrata vezérek poli- 
likúját, azt a politikát, amely 
a munkabérek rögzítésére az 
árak további, emelésére és a 
dolgozók életszínvonalának to­
vábbi süllyesztésére irányul.

fisszekapcsoli gépekkel észszerűitekkel, 
az őszi munkák gyors és jó elvégzéséért

A berettyóújfalui Állami Gazda­
ság gépcsoportja jó munkát vég­
zett az aratás-cséplés idején és 
eddigi eredményeit továbbfokozza 
az őszi munkákban. Közvetlen a 
C-éplés befejezése után hozzáfog­
lak a gépek rendbehozásá­
hoz és ugyanakkor a MEDOSZ he­
lyi szervezetének vezetésével ter­
melési értekezletre gyűltek össze 
a gépcsoport dolgozói. Ok tapasz­
talták a legjobban, hogy mennyire 
akadályozza a munkál, ha nem jól

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
32 új belépői vetlek lel 

a közgyűlésen a bili8vuagyba{oini 
December 21 Isz-beii

A biharnagybajomi December 21 termelőszö­
vetkezetben nemcsak az e muit évben értek el ki­
váló eredményeket, hanem ebben az évben is jóval 
többet csépeltek, mint „ kívülálló dolgozó pa­
rasztok. A jó példának meg is van az eredménye. 
Az elmúlt napokban közgyíi'ést tartottak a De­
cember 21 tsz.ben melyen 32 új tag kérte fel­
vételét és lépett a nagyüzemi gazdálkodás útjára. 
Nem egy dolgozó paraszt mondotta el ezen a köz. 
gyűlésen, hogy most már végleg meggyőződött 
arról, nem érdemes a kis naUrágSzij-parcellán dol­
gozni, amin ő eddig dolgozott kora reggeltől ké­
ső es’-íg, mégsem keresett annyit, mint a szövet­
kezet tagjai. Á taggyűlésen a szövetkezet tagsága 
elhatározta: a szövetkezet fejlesztése érdekében 
egyéni agiíációt indítanak, hogy még több kis- 
és f özépparaszt lépjen a szövetkezés útjára, Pá. 
ionként 20—25 házra osztották fel a falut és min­
den pár a Saját körzetében mondja el mennyi volt 

jövedelme a mult évben, mennyi lesz kövii beliil1*1'- ".j ír, icivimj I i.)<. mz* ti

ebben az évben és hogyan dolgoztak így győzik 
meg a mos*: még" kívülállókat a nagyüzemi gaz­
dálkodás fölényéről.

Karsai Sándor Sárrétudvari Gépállomás.
A lapaszlalalcseee után 

III. típusúvá alakult csoportunk
Mikor a tiszadobi Táncsics termelőszövetke­

zetbe ment Hajdú-Biiuu'ból egy par ászt küldőt .ség, 
hogy ott megtekintse a kiváló munkát végzett 
szövetkezetét, én is közöttük voltam. Mikor ha­
zajöttem, nyomban el is mondtam a csoportunk 

azokat a kiváló eredményeket, amiket 
beszámoló hatása olyan nagy volt. 

rozla, — rátérünk nű is a 
gazdálkodásra: első típusú 

termelő szövetkezeti csoportból Hl. típusul ^ ala­
kítunk. Az átalakulás meg is történt 19 családdá. 
249 hold földön és „most már mi js azon leszünk, 
hogy úgy dolgozzunk, mint a tiszadobi Táncsics 
tsz és olyan eredményeket érjünk el.

Baranyi Imre Ondód. Szikra tszcs,

tagjainak 
ott láttam. A 
hogy a tagság elhatározta, 
fejlettebb 'nagyüzemi

Hat traktor szánt ar egyesüld 
csoportok föld fen

az utóbb’ időben egyre több cs több dolgozó 
kén’ felvételét csoportunkba. Három hét alatt 
mintegy 30 dolgozó tért a nagyüzemi gazdálkodás 
útjára és lépett be a csoportba. így a taglétszám 
gyarapodása és a földterület növekedése szüksé­
gessé tette, hogy mi. az clepi Lenin termelő-zö- 
vetkezeti csoport tagjai egyesüljünk a Táncsics 
tszcs vei és még nagyobb gazdasággal kezdjük 
meg az őszi munkát. Most már nem akadályoz­
nak bennünket a kis földdarabok, mint ebben az 
évben is, alkalmazhatjuk a fejlett módszereket, a 
gépeket, mert van már elegendő és egy táblában 
lévő területünk. Hat traktor már hozzá is kezdett 
az őszi munkához, az 1450 hold területen az új 
termelőszövetkezeti csoportban, melyet nagy taní­
tónkról, Lenin elvtársról neveztünk cl.

Kovács László levelező.

Cíoj!orlun\b»n 
jő! halad a* építkezés

Termelőszövetkezetünkben szorgos munka 
folyt ebben az. évben is Ez meg is látszik- az ered­
ményen, a jó termésen Az elmúlt napokban osz­
tottuk ki a gaboiiaiiemückben az elő.eget. Nekem 
férjemmel együtt 400 munkaegységein van és már 
most látjuk, hogy a zárszámadáskor igen szép 
jövedelemre számíthatunk. Nem egy olyan tag 
van. aki annyi gabonaocműt kap, hogy a piacra 
is bőven jut belőle. Most a nagy nyári munkák 
befejezése után jól halad csoportunkban az épít­
kezés is, az á latokról való gondoskodás. Az el­
múlt hé’en felépítettünk egy 10 férőhelyes ló­
istállót és egy 50 férőhelyes kocaíiaztatót. Az el­
következendő időben egy 400 férőhelyes juhho. 
dá.'y építéséhez kezdünk hozzá, hogy télire a ju­
hoknak is legyen megfelelő szállásuk.

Puskás Gergclyué Komódi Kossuth tszcs.

készítik c| ősszel a talajt. Jó mun­
kával elejét lehet venni a géptö­
réseknek, ezért

a legfontosabb feladat: hogy 
a határidőre végzett talajmun­
ka a legjobb minőségű legyen.
A termelési értekezleten Tompa 

Imre „Zetor" traktorvezető minő­
ségi versenyre hívta ki társait. Töb. 
ben Ígéretet tettek a traktorosok 
között, hogy terven felüli munká­
val hozzájárulnak az őszi terv túl­
teljesítéséhez.

A gépeknél bevezetik az éj 
szakai műszakot.

Rácz István vontató; vállalta, 
hogy a beütemezett szállításon fe­
ji, 100 holdon elvégzi a vetési mun­
kálatokat Példáját követte Ma'ol- 
csi Károly traktorvezető, ő

100 lio'd szántást vállalt terven 
felül.

A lelkes ver-e:iyvállalásokhoz csat. 
lakoztak a kovács- és kerékgyártó, 
műhely dolgozói is és megfogad­
ták, hogy a traktorosok munkáját 
minden igyekezettel elősegítik,

Az őszi tervek gyors és jóminő- 
ségű teljesítéséhez nagyban hozzá­
járul a gépek összekapcsolása.

A szántásnál eke, fogas és gyű. 
rüshenger összekapcsolást vé­
geznek, a vetést pedig úgy vég. 
zik. hogy három tizenhatsoros 
vetőgépnek leszerelik az első 
kerekeit és kultlvátor járószer­
kezethez kapcsolják- a gépeket.

Egv erőgép három vetőgépet von­
tat. Ezzel a módszerrel könnyebben 
kormányozhatok a gépek, Ri-ebb a 
körsugaruk. A vetőgép után sima- 
"tengert és tüvisboronál használ­
nak.

Most egy éve, az őszi szántás és 
vetés idején Sain József, Gvőrffi 
Gyula, Balogh Sándor és Nagy Ist­
ván Hintek ki legjobban a munká­
ban, Műszaknormájukat 200 száza­
lék körül teljesítették. Most js ők 
haladnak az élen. versenyre kelnek 
egymással s példájuk nyomán min­
den traktoros. Segítségükre van 
mindenben a gépcsoport vezetője: 
Torkos János elvtárs és Tóth Já­
nos elvtárs brigád-vezető.

A berettyóújfalui állami gazda­
ság a komódi gazdasággal verse 
nyez. A gépcsoport most készíti a 
versenypontokat, amelyek alapján 
versenyre hívja a komódi gazdaság 
géjics.oforüú.t.
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10 és 11-én Debrecenben szerepel 
az Állami Népi Együttes

Jelentős kulturális" eseményben 
lesz része Debrecen dolgozóinak 
szeptember 10-cn és 11-én. Ezeken 
a napokon Debrecenben vendég, 
szerepel a szovjetuniói és kínai 
útjáról hazatért 200 tagú Magyar 
Állami Népi Együttes. Az Egyiit- 
Ics a külföldi útja során bemuta­
tott ének. zene. és táncszámokból 
állítja össze műsorát. Ebben töb­
bek között szerepel a Kodály „Kál­
lai kettös”-érc korreografált tánc, 
Farkas Ferenc „Régi magyar tán. 
cok” című szerzeménye, Gulyás 
Lászlónak- az Együttes fiatal zene­
szerzőjének zenéjére Rábai Miklós 
Kossuth-díjas koreográfus által 
összeállított „Fonó” tánc, „Völgy­

ség! leánynéző”, valamint a ..Pon­
tozótánc". Felújít az Együttes 
ezenkívül olyan közkedvelt szá­
mokat is, mint az „Ecseri lakodal­
mas”. Az Együttes több szovjet 
zeneszerző szerzeményeiből is ad 
elő.

Az Együttes mostani szereplésé­
ből viszonyítva a tavalyi ven­
dégszereplésükhöz lemérhetik
dolgozóink azt a hatalmas fejlő­
dést, amelyben különösen nagy 
szerepet játszanak a Szovjetunió­
ban szerzett tapasztalatok, azok az 
útmutatások, melyeket a legjobb 
szovjet együttesektől kapott. Mél­
tán várja nagy érdeklődéssel kö­
zönségünk a Magyar Állami Népi 
Együttes közeli vendégszereplését.

Józsa község meglezile az csziza vetését
Hajdú.Bihar dolgozó parasztsága gyors ütemben készült az őszj 

munkára. Élenjáró községeink már meg is kezdték a vetést. A be­
gyűjtésben elől haladó Józsa a jó őszi munkával készül megvetni 
alapját a jövő évi begyűjtés sikerének. Tudják a józsai dolgozó pa­
rasztok. hogy a korai vetés több termést jelent. Már megkezdték 
az őszi búza vetését, vetik az őszi árpát, a rozsot és a lucernát is. 
Fiilöp. Nyíracsád, Nyíradony dolgozó parasztsága is jól végzi mun­
káját. Fiilöpön több mint 100 hold földön elvetették a rozsot.

Termelőszövetkezeteink hosszú sora kezdi« már meg a vetést. A 
hajdúdorogi Rákosi tsz csütörtökön este befejezte 50 holdon a takar­
mánykeverék vetését.

Szigora ítéletek
A kulákok igyekeznek a sertés- 

beszolgállatási kötelezettség alól 
kibújni. A bíróságok az utóbbi 
napokban több kulák bűnügyéi 
(árgyalták, akik nem teljesítet­
lek sertésbeszolgáltatási kötele­
zettségüket. Ezek közül a szeg­
halmi járásbíróság Lázár Ger­
gely kulákot, aki a sertésbeadást 
elmulasztotta cs a nála megjelent 
latiács végrehajtót késsel támad­
ta meg, három és fél évi börtön­
re ítélte.

A sertésbeszolgáltatás elmulasz­
tása miatt az egri járásbíróság 
Szabó K. Áron kulákot három­
évi börtönre, Szabó i'al bessenyő- 
telcpi kulákot kétévi börtönre, a

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI :

F. hó 6-c'm reggel 9 óraikor a Városi 
Pártbizottság mezőgazdasági osztá­
lyán az ÁMG. ÁG, tszcs, tanyai párt- 
szervezetek titkárai részére titkári 
értekezletet tanunk, kérjük az elv­
társak pontos megjelenését.

Üzemi, hivatali, kereskedelmi, kör. 
zeii pedagógus kultúrfelelösök részé­
re. 7-én, vasárnap délelőtt kilenc 
órakor értekezletet tartunk a Vörös­
hadsereg útja 26. sz. alatt a Művé­
szetek Házában I. em. A fontos ügyre 
való tekinteltel kérjük, hogy a párt­
titkár elvtársak a kultúrfelelösök 
megjelenéséről gondoskodjanak.

A Pártoktatás Háza hírei
Értesítjük a Pártoktatás Háza aktí­

váit, hogy a szeptember havi pro­
gram átvétele végett jelenjenek meg 
a Pártoktatás Házában.

Ma. pénteken délután 6 órakor ,.Me­
gyénk ötéves terve anyag feldolgozá­
sáról“ címmel ankét lesz a « nép- 
gazdasági és ..politikai-gszdaságtani“ 
szakcsoport tagjai részére. Tartja: 
Bernáth László elvtárs.

szarvasi Járásbíróság özv. Tusják 
Pálné kenderesi kulákasszonyt 
egyévi és nyolchónapi börtönre 
a battonyai járásbíróság Raffai 
Antal kulákot. egyévi és nyolc­
hónapi börtönre, a törökszent­
miklósi járásbíróság Géléi Sán­
dor kulákot egyévi és kéthónapi 
börtönre, a békési járásbíróság 
öziv. Váradi Ádámné mezőberé- 
nyi kulákasszonyt egyévi és két­
hónapi börtönre ítélte.

A bíróság valamennyi ügyben 
többezér forintos pénzbüntetést 
is kiszabott cs az elítélt kuíákok- 
kal szemben részleges vagyon­
elkobzást is megítélt-

Ä beadásra nem, de 12 
telik a „í

Beiicze József Hajdúdorog, Do­
hány ulca 3. szám alatti „szegény 
kulákra” akarom felhívni a dolgo­
zók figyelmét. Nem teljesítette ser. 
lésbeadási kötelezettségét és nem 
fizeti az adóját, meri ő „szegény 
és beteg”. Az ellenőrzés során 
olyan szalonnát és húst találtak ná­
la (a szomszédnál rejtette el és a 
szomszéd nevén vágatta le a disz­
nót). amit még januárban vágott, 
de inég hozzá sem nyúlt. Nyilván 
volt tartalék, nem kellett hozzá 
kezdeni. Ez a „szegény” kulák 
rossz'szandálban, térdig felhasadt 
nadrágban járt, úgy nézett ki, mint 
egy koldus, >,Nem telik jó ruhára” 

mondta és sajnál tat ta magát. 
Nézzük csak meg, milyen szegény 
is ez a „szegény kulák”? A kemen­
cében, a kéményben, az ágy alatt, 
kis csomagokban 12 vadonatúj leg­
finomabb szövetből készült öltönyt 
rejtegetett ezenkívül több öltönyre 
valót anyagban. Amikcr a hatóság 
kiszállt hozzá kijelentette: ,.nincs 
annyi pénzem, hogy egy kiló cuk­
rot vehessek”. Hat zsák cukrot ta­
láltak elrejtve nála. Egy zsákkal az 
ágyban 3 szalmazsák között, cgv 
zsákkal az ágy alatt, egy zsákkal a 
kemencében, egy zsákkal Bus Lász- 
tóné volt csendőrtiszthelyettes fele­
ségénél, egy zsákkal az ajtó háta- 
mögött, egy zsákkal az udvar há- 
túlsó zugában. Egy 50 literes te­
jeskanna is tele volt cukorral. Bus- 
nénál rejtegetett két zsák tavalyi 
nulláslisztet, három pár vadonatúj 
csizmát, három nagy doboz fehér­
neműt. A sógoránál egy rádiót és 
hat mázsa búzát. Sorolni sem le­
het azt a sok mindent, amit talál­
tak nála, a szomszédnál, sógorság-

nál, komaságnál. Az eldugott áruk 
értéke kb GO.OOO forint.

Ilyen sajná'atraméltó és ilyen 
..szegény” Bencze József kulák. Ez 
a kulák igazi arca.

Szabó I. Imre levelező, 
Hajdúdorog,

A rádió műsorából
PÉNTEK

KOSSUTH-RADIÓ. 5.45: Női szem­
mel. fi.05—8 50: Hanglemezek, közben 
G4a: A Szabad Nép mai vezércikke. 
7 40: Naptár, 7-45: Levelezőink jelen­
tik. 7 55: Műsorismertetés, 8.30: Mű­
sorzárás. n-30: Ez Amerika! 11.45: 
Filmdalok. 12: Hírek. 12.30: Hangle­
mezek. 13.15: Népi zene, 14: Időjárás- 
jelentés, 14.15: Hanglemezek, 15: Ut- 
!örő-híradó. 15 30: Hanglemezek. 16 20: 
A Gyermekrádió műsora, 1G.45: Be­
szélgessünk oroszul, 17: Hírek, 17.15: 
Zenekari hangverseny. 17 40: Hang­
lemezek, 17 55 :Előadás. 19: Kossuth- 
díjasok a mikrofon előtt. 1915: Hang­
lemezek, 20: Hangos Újság, 20.40: A 
begyűjtési verseny hírei, 20.45: Hang­
lemezek. 21: Szimfonikus zene 22: 
Hírek, Sport, 22-25: Népi zene, ’23.10: 
Szórakoztató zene, 24: Hírek.

PETŐFI .RÄDIÖ. 6: Falurádió, 6.15 
Hanglemezek. 6.45: Jó reggeli, gyere­
kek. 7: Hanglemezek. 8.15: Színes mu­
zsika, 9 20: Elbeszélés, 10: Hírek, 10.10 
Hanglemezek. 10.45: Oboanégyes, 11: 
Óvodások műsora. 1120: Az Okos 
mackó, 11.30: Műsorzárás. 15: Hang­
lemezek, 16: Miénk a törvény, 16.15: 
Hanglemezek. 16-20: Filmzene. 17: Szív 
küldi szívnek szívesen. 17.30: Hírek, 
,7'.?0; ,Az Ifjúsági Rádió műsora, 18.10 
Előadás, 18 40: Hanglemezek, 19: Egy 
falu — egy nóta, 19.15: Sportnegyed, 
óra. 19.35: Jő munkáért szép muzsi­
kát! 20: Tánczene, 22: Hanglemezek.

NÉMET nyelvoktatás kicsi és isko­
lás gyermekeknek megkezdődött. — 
Batthyány u. 16. (x)

JllLi'öl írnak
levelezőink

A berettyóújfalui dolgozók lelkesen 
készülnek az ünnepi könyvhétre. A 
könyvhét alkalmából megalakult egy 
brigád, az „ÁFORT“ brigád. Tagjai 
vállalták, hogy három nagy utcán a 
Battyhány. Wesselényi és a Budai 
Nagy Antal utcán felkeresik a dol­
gozókat, elviszik a dolgozók közzé a 
tudás fegyverét, megismertetik Mó­
ricz Zsigmond, Illés Béla, Solohov 
könyveit a dolgozókkal. Valamennyi 
üzem és tömegszervezeteí versenyre 
hívlak — írja Rácz József ÁFORT 
kirendeltség vezető.

Üzeműnkben 30-an dolgozunk. A 
tervkölcsön mostani húzásánál 9 dol­
gozónknak húzták ki a kötvényét. 
Atlagnyereményíik 240 forint Én még 
egyszer sem nyertem, de egy pilla­
natra sem keserít ez el. Hiszen ki 
győzné felsorolni azt a sok nyere­
ményt amit kölcsönadott pénzünk 
eredményezett: Inota, Szálinváros, 
üdülők, szebbnél-szebb épületek, gyér 
mekotthonok, falvak villamosítása — 
mindez a legnagyobb nyereség szá­
munkra — erről ír Földes Józsefné 
Fehérnemű KTSz dolgozója.

Népesebb lett a tanítóképzőnk. — 
Tavaly nem volt IV. osztály, most- 
már van. Tavaly a II- osztályban aka­
dályozta a tanulást, a jobb tanulmá­
nyi eredményt, hogy osztályunk lét­
száma 61 volt. Most ketté vált azi 
osztály, 30—30-as létszámmal, ami az 
idén munkánkat eredményesebbé te­
szi — értesít Majsicz Miklós, a haj­
dúböszörményi lanítóképző hallga­
tója.

A felszabadulás előtt álmodni sem 
lehetett volna, hogy a magamfajta dol­

gozóasszony olyan szeretetteljes gon­
dozásban részesüljön, mint én része­
sültem az, I_es számú Sebészeti Kli­
nikán. Teljeken nyugodtan mentem 
az opei'áló asztalra, a gondos vizsgá­
lat, a bánásmód, a szeretetteljes sza­
vak bizalmat, bátorságot adtak. Min­
denre kiterjedt az orvosok és ápolók 
figyelme. Ezúton mondok köszönetét 
nekik — írja Bakó Pálné, Arany Já­
nos u. 12.

A lengyel sport büszkesége: 
az olimpiai bajnok Chychla

Mozik műsora
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: A nép mű. 

vésze. Debrecenben először! Uj eseti- 
szlovák film.

VÍG: 4, 6, 8 órakor: Előre tengeré­
szek. Debrecenben először.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Puskás
ember. Uj olimpiai híradó.

KERT: 7 órakor: Előre tengerészek, 
Debrecenben először! Uj olimpiai hír. 
adó.

HÍRADÓ: d. e. 11-től 3-ig folytató­
lagosan, 4. 6, 8 órakor: Kínai nép 
győzelme, 7-es sz. új olimpiai híradó.

Népnevelő I: Áll. szanatórium, fél 
8 órakor: Lenin 1918.

Népnevelő II: Repülőtér, fél 8 óra­
kor: Tarkakockás.

Népnevelő III: Csapókért I. fél 8 
órakor: Különös házasság.

Nyolc éves korában látott először 
ökölvívó mérkőzést Zygmunt Chych­
la, a XV. Helsinki Olimpia váltósú­
lyú lengyel olimpiai bajnoka, amikor 
a .,Gedania“ sporlegyesület ökölví­
vóinak edzésére vitte el egyik roko­
na. A szőke kisfiú nem sokáig ült 
azonban nyugodtan. Annyira meg­
tetszett neki ez a számára még isme­
retlen sport, hogy heves vágytól ösz­
tönözve a szorító mellett guggoló 
edzőhöz rohant és izgatottan adta elő 
mondanivalóját:

— Zygmunt Chychla vagyok, 8 
éves, tanítson meg a bácsi engem is 
boxolni.

A bácsi megígérte. Ez 1933-ban tör­
tént.

Nem minden ment azonban annak 
rendje-módja szerint. Nagy nyomor­
ban élt a Chychla család s Zygmunt 
keresetére is szükség volt. Tejet és 
újságot hordott kora reggel a tanítás 
előtt és késő délután a tanítás után. 
Megtörtént azonban, hogy egy-két 
háznál nem kapták meg mindig idő­
ben a délutáni lapokat. Ilyenkor ed­
zett az egyre fejlődő ifjúsági ököl­
vívó, akinek szinte ..lopni“ kellett az 
időt, hogy hódolhasson kedvenc 
sportjának. Múlt az idő, elvégezte az 
elemi iskolát, majd mozdonyfütő 
tett. Testre megerősödött, lélekben 
azonban teljesen összetört: 1939-ben 
a hitleri fasiszta hordák legázolták 
hazáját, Lengyelországot.

Uj élete a felszabadulás után kez­
dődött. Folytatta mesterségét és a 
népi államnak a dolgozókról gondos­
kodása eredményeként jutott már ide. 
je a sportolásra és a tanulásra is. A 
napos oldalon jár ettől az időtől: 
középiskolába iratkozik, bejut az or­
szágos bajnokság döntőjébe s Olejnik 
mögött második lesz. Többet akar, 
még szorgalmasabban edz, 1946-ban. 
1947-ben ismét a döntőben látni. — 
Olajnik azonban még mindig jobb 
nála. Nem kedvetlenedül el, edzői 
segítik s újabb segítséget is kap: a 
szovjet ökölvívók adják át neki ta­
pasztalataikat. Eredménye: 1943-tól 
már minden évben Chychla Legyel- 
ország váltósúlyú bajnoka. Kiválóan 
szerepel a londoni olimpián: a ne­
gyeddöntőig jut el. 1951 év is nem­
zetközi sikert hoz számára. A milá­
nói Európa Bajnokságon sorra győzi 
le ellenfeleit: a nyugatnémet Büch- 
iert. a belga Vouterst, a svéd Strahlt 
majd a döntőben az osztrák Kohleg- 
gort. Ezt a sikert is csak kinduló 
pontnak tekinti Helsinkire. RészL 
vesz minden egyesületközi, országos 
és nemzetközi vérsenyen. Ennek so­
rán találkozik a szovjet Seserbakov- 
vaí, a csehszlovák Tormával s mind-

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: További

felhőálvonulások, ma többfele, hol­
nap kevesebb helyen eső. Megerősö­
dő nyugati, északnyugati szél A hő­
mérséklet csökken.

SZÍNHÁZI közönségszervezési ver. 
seny állása a szeptember 5-i első 
szakasz befejezése előtt: Üzemek kö­
zött első a Textilgyár. második a 
Bútorgyár. Intézmények, vállalatok 
között első a Gyógypedagógia, má­
sodik a Postaigazgatóság. A verseny 
második szakaszának kiértékelése 
szeptember 15-én lesz.

AZ UTCA ÉS HÁZTÖMBBIZALMI 
TITKÁRSÁG értesíti az utcabizalmi 
elvtársakat, hogy a körzetükben lévő 
utcák háztulajdonosait szólítsák fel 
az amerikai szövőlepkék pusztításá­
ra. A figyelmeztetés elmulasztása 
büntetést von maga után.

ÁLLAMI gépíró, gyorsíró és iroda- 
kezelői szakiskolájában felnőttek be­
iratkozása naponta 11—12-ig. Vidékről 
bejárók kedvezményes tanuló-bérlet­
jegyet kapnak. Érdeklődés és felvilá­
gosítás Vöröshadsereg útja 58. II. em.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók. Pártja Hajd.ú- 
Biliarmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.

Telefon: 42-54. es 48-40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg-útja 16. 
Alföldi Nyomda.telephely.

kettőt legyőzi. Tapasztalatai egyre 
gazdagodnak. 1952 március Moszkva- 
edzőtáborozás a legjobb szovjet ököl­
vívókkal. Ilyen előkészület után 
már nem Is megy meglepetésszámba, 
amikor augusztus 2-án a Messuhalli- 
sportcsarnokban a vezetöbíró ma 
gasba emeli Chychla jobbkezét, je­
lezve. hogy a lengyel ökölvívó meg. 
nyerte döntöbeli mérkőzését s ezzel 
az olimpiai bajnokságot.

Végtelen szerény, csendes fiatal­
ember Zygmunt Chychla, aki nem ­
csak a sportban. hanem a termelő 
munkában is az élenjár, példái mu­
tat. Kiválóan végzi munkáját, mint 
vasúti tiszt. Elsőrendű feladatának 
tartja ezenkívül az ifjúság nevelését 
is. Az olimpia után szülővárosába 
Gdanskba utazva vállalta a helyi ,,Ko 
lejarz” sporlegyesület ökölvivószakl 
osztálya fiataljainak oktatását és 
tapasztalataival segítését, új „Ctiych- 
tá“-k nevelését.

Chychla magával is törődik, szór., 
galmasan edz. készül a wrowlawl 
Európa Bajnokságra, az újabb erő­
próbára.

TISZA, CZIMBALMOS, BRADA — 
NÉGY-NÉGY HÉT

Az Országos Társadalmi Labdarúgó 
Szövetség szerdán a késő esti órák­
ban hozott határozatokat a kiállítóit 
NB II.es játékosok ügyében. A Du. 
nakeszi Vasas ellen kiállított Czim- 
balmost és Tiszát négy-négy hétre 
lillották el. míg a Bp. Lokomotív 
elleni összecsapáson sportszerűtlenül 
látszó Brada (D. Dózsa) szintén r.égv 
hetet kapott. A három debreceni 
labdarúgón kívül Gyimesi (Pécsbá. 
nyatelepi Bányász) négy, Végvári 
(Sátoraljaújhely) és Hegedűs (Oros­
háza) egy-egy hetet kapott.

Level A RUHAGYÁRBÓL
,,Kedves élvtársak!
Ürömmel jelentem, hogy a Vörös 

Lobogó Ruhagyár Sport Kóré szerdán 
délután spoitmüszakot tartott, ame 
lyen Arany Sándor művezető 'szalag 
ja a gyár valamennyi szalagját meny’, 
nyiségi és minőségi versenyre hívta

A Béke sportműszakkal egvidőben 
a Ruhagyár udvarán kiállították a 
sportszertárt és ötletes dekorációkon 
hívták fel a dolgozókat a sportkör 
munkájába való bekapcsolódásra. A 
műszak után sportköri gyűlés volt, 
amelyen kiegészítették az elnökség 
tágján. Elhatározták, hogy a már 
működő labdarúgó, asztalitenisz cs 
sakkszakosztályok mellett megalakít- 
jak a röplabda, úszó és motoros szak_ 
osztályokat is, Szclontai Margit".

RÖVID SPORTHÍREK

Kettős labdarúgó mérkőzés lesz va­
sárnap Debrecenben. A stadionban 2 
órakor D. Dózsa—Miskolci Lokomotív 
háromnegyed 4-kor D. Honvéd- 
Egri Fáklya mérkőzésre kerül sor- 
A korai kezdést a vendégcsapatok 
kerték, hogy még aznap hazautazhas- 
sanak. A VTSB kéri a sportkörök 
elnökeit, hogy jelentéseiket még a 
mai nap folyamán juttassák el a 
VTSB-hez. — Berettyóújfaluban, sz 
MSzT keretében sakkszakosztály ala­
kult. Az elmúlt vasárnap a Honvéd 
ellen 4:2 arányban győztek. — Kérész 
és Rronstein szimultánt játszott Hei 
smkiben az egyik üzemben Kérész 
30. Bronstein 29 táblán araion győ­
zelmet. — Moszkvában a Kujbisevi 
Krilja Szovjetov 4:1 arányú győzel­
met aratott a Moszkvai Lokomotív 
ellen. — Vasárnap délelőtt u órakor 
kezdődik a Szabolcs-Szatmér, Hajdú- 
Bihar és Szolnok megyék közötti 
válogatott atlétikai viadal.

4 TALÁLATRA 
forintot fizeiett az t- 

héten a

G O L T O T O
A heti szelvény nyeremé- j 

nyel:
11 találat 4375 Ft
10 találat 177 Ft
9 találat 28 Ft

NAGY NYERÉSI 
LEHETŐSÉG!

........... . n .
NŐI irhabunda, perzsa 

láb bunda, látcső, asztalok 
eladók. Csokonai u. 28.

PETROFOR, varrógép, 
öltöny, mikádó eladó, Baj­
csy. Zs. u. 35. földszint 5

JÓKARBAN lévő hasz­
nált iker sportkocsit sür­
gősen vennék Grósz László 
Biharkeresztes Kossuth u.

BALATONALMÁDINÁL 
tómenti adómentes villate­
lek olcsón eladó Komlóssy 
út 12.

GÄZSÜTÖ és gázrezsó 
eladó, Dugovics u. 6.

DOLGOZÓ anya gyerme­
két nappali gondozásra el­
látással vállalom, Rákóczi- 
u. 24/£L

ELADÓ jókarban lévő 
motorhajtásos tengeri da­
ráló és üzemikonyhába 
való nagy sporhelt csem- 
pézett, jókivitelü 2 jég­
szekrény, Csapó u. 85.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi kifogástalan ál­
lapotban eladó, Pápay Jó­
zsef utca 22. Poroszlay út 
26-nál.

DIÓHÁLÓ, kombinált 
bútor, konyhabútor eladó. 
Markotányos u. 16.

EXPRESS hűtőgép alig­
használt eladó, Gábor, 
Hatvan u. 30. sz.

IRODAI tölgyfa 
tál eladó, Apafi u.

íróasz.
119,

HASZNÁLATON kívüli 
kútszivattyú hibás eladó, 
István út 51. Széchenyi 
utcából.

REKAMIÉ. szekrény, 
asztal 1400-ért eladó, Sallai 
(Ajtó) u. 18.

ELCSERÉLNÉM . házfel­
ügyelői egyszoba, konyha, 
speizos, mellékhelyeiségböl 
álló lakásomat hasonló fő- 
bérleti lakással, Vöröshad­
sereg útja 38.

ELADÓ fedél cserép kis- 
méretű. Kétmalom u. 11.

NÉGYKEREKŰ kéziko­
csit .teljesen jó állapotban 
veszünk. Fűszer és Édes­
ség Vállalat Dohányfer­
mentáló.

DIÓFA háló, festett pu­
hafa háló eladó, Arany 
János u. l.

SEGÉDMUNKÁSOKAT, 
vasbetonszerelőket és be­
tonozómunkásokat azonnal 
felvesz, épületelemgyár­
tásra átképez Épületelem- 
gyár Budapest XI. Buda­
foki út 78. Jelentkezni a 
helyszínen. Vidékieknek 
szállás biztosítva. ÁII

CSOMAGHORDÖ kerék 
pár eladó, vagy férfi ke­
rékpárért elcserélhető. — 
NÉPLAP kiadóhivatala.

LAKÁST adok koszttal 
egy férfinek, Arany János
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Ma nyílik meg nj 
ünnepi könyvhét,, i 
megek kezébe viszi 
újabb ezer cs ezetf 
.szeretteti meg :1 ti] 
\ könwnapok. ill! 

tok megrendezés] 
szinte hagvománni 
túl azonban — dől 
zódó kulturális ig] 
zamban — a köny] 
inkább ünnepi jeli 
cs ma már valói)] 
leniének a széles j 
mára. Dolgozóink] 
már életszükseglei 
leli cikk a könyv] 
sz.cn a könyvekből] 
léniájukra felelete] 
könyv segíti őket| 
harcaikban, magái 
lük minden terük 
gyón sokan van na II 
nők, mint Péter /.] 
tcni dolgozója, aki 
lerektől és a fiitól 
— melyeket olyail 
szórt a mull ural] 
dolgozók közé 
marxizmus-leninizl 
saihoz. u világiro| 
lóbb alkotásaihoz 
niel mondja:

. „Uj életet, új. 
lágszvmlélctet ad|
könyvek. Nagyon 
sókat, nagyon sok 
lük: bizakodást, ej 
vet és hi:e| a mi 
ügyünk, a béke 

. méhen.”
Sokan, nagyon 

így. Sokak, nagve 
mára jelent iiniiej 
könyv olvasása, 
egyre tarta:masab| 
dagabb lesz az éle 
ben formálódnak

Üzért beszélheti 
joggal a könyv 
idei könyvhét azo 
menően is .irlcn.ő.sl 
ra. Időpontja ngxl 
a1 magyar irodaiul 
óriásának, a I 
''gyík legnagyobb] 
Zsigmond halála ml 
lordutójával, A in 
ü ravatalánál somi 
magukat az akkoii 
mi körei. A felszíj 
lelt pár év alatt il 
;és, tisztelet övezi 
amennyiben egész" 
tályrcszc lehetett.

Nem haszon talmi 
Ps a könyv megxl 
pétiek szemlélteié]

párhuzamul vol 
Jélen közöli‘ a kéj 
r|i-eten. A Jlortlni 
•szos évei alall net,
Ügyes kiadók UtlUUj
utókban kiadni a 
’eiuckmüveil De , 
kv!lok el. A szegén 
'U'in voh pénzük. 
p,ék,„a gazdagok 
V?k töltik, mint ah 
"kel ostorozták |
kői leplez ek le c

,°S.V a történeti 
sokszor volt kényt 
!1cz Zsignioml ár veit.

Es ma? A felsj 
mntegv ötven mű 

1 °k küziV.úk kéi-.
és csak ebben 

«■adott írásai tübl 
' au ezer példányba!

Ez a párhuzam 
k 108.v irtuk - ne: 

tuginond könvvei 
jellemzi az

■ t helyzetet., ami

F


